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1. IlepeyeHb NMJAHMPYeMbIX pe3yJIbTATOB O0y4YeHHS] MO JMCUMILIMHE, COOTHECEHHBIX C NJAHMPYEMbIMH PpPe3yJbTaTaAMH OCBOEHUS

o0pa3oBaTe/IbHOM NPOTrPaMMBblI.

s ocBoeHus oOpa3oBaTeNbHON MPOrpaMMbl MarucTpaTypbl 0OydaroIIuiics AOHKEH OBIAAETh CICAYIOUIMMH pe3yJbTaTaMu OOydYeHHs IO

JUCILIUITIINHEC:
Kox n HaumeHOBaHue Ko 1 HanMeHOBaHKME WHIUKATOpa [TnanupyemMblie pe3ynbTaThl O0yUCHHS
KOMIICTCHIINN JOCTHUKCHHUA KOMIICTCHIINU (I[eCKpI/IHTOpBI)
YK-4 YK-4.1 3HaTh:

CriocoOeH puMeHSTh
COBPEMEHHBIC KOMMYHHUKATUBHBIC
TEXHOJIOTHH, B TOM YHUCJIC Ha
WHOCTPaHHOM(BIX ) s3bIKE(ax), s
aKaJeMHUYECKOTO U
npoeCCHOHATBHOTO
B3aUMO/ICHCTBUS

DopMHUPOBAHHE OCHOB
npogecCuoHaIbHOIO
B3aUMOJICUCTBUS, UCXOIS U3 YCIIOBUM
U 1[eJIY OOILEHUS

- BepOanbHble W HeBepOaTbHBIE HOPMBI M MpaBHUia MPO(HECCHOHATIBLHOTO
o6menus (3H-1);

Ymersn:

- oTOHMpaTh S3BIKOBBHIE W HESA3BIKOBBIE CPEACTBA ISl OCYIIECTBIICHUS
nporiecca 3pdekTuBHOro npodeccuoHanbLHoro B3aunMoaeicteust (V-1);
Baanern:

- METOJIMKOHM aJIeKBaTHOTO OTOOpa  SI3BIKOBBIX W HESA3BIKOBBIX CPEJICTB

po(heCCHOHATTFHOTO OOIIEHHS, HCXO/S U3 YCIOBUI U LM KOMMYHUKALIUU
(H-1).

YK-4.2

Pabora ¢ TekcTamMu akageMu4eckoro
JHCKypca (3cce, aHHOTalMsl, Hay4YHbIe
CTaTbU, 0030pHI)

3HaTh:

- METOJIMKY pabOTHI ¢ TEKCTAMH aKaJeMHYECKOro JUCKypca (Icce, aHHOTaIus,
Hay4HbIE cTaThu, 0030phl) (3H-2);

Ymers:

- U3BJIEKaTh HEOOXOAUMYIO MH(OPMAIHIO U3 TEKCTOB aKaJeMUYECKOTO
JUCKypca IyTeM IPUMEHEHUs Pa3IMYHbIX (GOopM paboThl (BOCHpUATHE HA
CIyX, YTEHHE, ePeBOI, KpUTHIeckuii 0030p) (Y-2);

Baapnern:

- HaBBIKAMU M CTPATErUsMHU U3BJICUEHUS HHPOPMALIUU U3 TEKCTOB
akajemmuyeckoro auckypcea (H-2).




Kox u HaumenoBanue
KOMIICTCHIINN

Kon n HanmMeHoBaHUe HHIUKATOPA
MOCTHIKEHUS KOMIIETEHIINU

[Tnmanupyemble pe3ynbTaTbl 00ydeHUs
(eckpunTopsl)

YK-4.3

PenpesenTanus pe3yabTaToB
aKaJIeMAYECKON U
po(hecCHOHANTLHOM e TEILHOCTH B
YCTHOM M MUChbMEHHOM (hopMax

3Harth:

- pa3iM4YHBIC CIOCOOBI PEMPE3CHTAIMN PE3YJbTATOB AaKaJEMUYECKOW U
poheCCHOHAIBLHOM IEATEILHOCTH B YCTHOM 1 IMcbMeHHOH dopmax (3H-3);
Ymersn:

- IpaMOTHO O(GOPMIIATH PE3yJIbTAThl aKAJEMHUYCCKOW U TPOPECCHOHATHHOMN
JIeSITeJIbHOCTH B YCTHOU M MUChbMeHHOM popmax (V-3);

Baagern:

- HaBBIKAMH M CTPAaTETUsSMU TIOCTPOCHHUS TEKCTOB aKaJIEMUYECKOW U
poeCCHOHATILHON JCATEIBHOCTH B YCTHOM M NMUCHBMEHHOH (opme s
penpeseHTanuu cBoux pesynbratos (H-3).




2. MecTo AUCHUILUINHBI B CTPYKTYype 00pa3oBaTe/IbHOM NPOIrpaMMbl.

JluciumiamHa OTHOCUTCS K TucuuiuinHaM obsizarensHoi yactu (b1.0.02) u uzyqaercs Ha

1 xkypce B 1 u 2 cemectpax.

B wMerogmueckoM mijaHe JUCHMIUIMHA OMMPAETCS HA JJIEMEHTH KOMIETCHIIMMH,
c(OpMHUPOBAHHBIE TIPH U3YYCHUU TUCHUIUTMHBI «[ICHXONOTHS U COIMAIbHBIE KOMMYHUKAIITHH.
[Tomyuennsle B Tpolecce H3yuyeHUs IUCHUIUIMHBI «MHOCTpaHHBIM s3bIK B cepe
po(eCcCHOHANBHBIX KOMMYHUKAIIMI» 3HAHUS, YMEHHUS M HAaBBIKM MOTYT OBITH HCITOJIb30BAHBI

[IPU BBITIOJHEHUH U 3aIUTE BBITYCKHOM KBAIU(DUKAIIMOHHOMN pabOTHI.

3. O0LeM JUCHUILIMHEI.

Bun yaeOHO# paboThI Beero,
3E/akanem. yacoB

OO01ast TPy10€eMKOCTh IHCHUTITHHBI 4/144

(3a4eTHBIX eAMHMI aKaIEMUIECKIX YacOB)

KonrakTHasi padoTa ¢ mpenojaBarejieM: 68
3aHSTUS JEKIIMOHHOTO THIIA -
3aHATHUS CEMUHAPCKOTO TUIIA, B T.4. 60

CEMHUHApBI, IPAKTUYECKUE 3aHATHS 60
nabopaTopHbie pabOThI -
KkypcoBoe npoektupoBanue (KP wm KIT) -
KCP 8
JPYTHE BUIBI KOHTAKTHOW pabOTHI -
CamocrosiTesibHas padora 76
Jlekcuko-

(I)opMa TEKYLIECI0 KOHTPOJISA

rpaMMaTH4ECKHH TECT,
KpUTHYECKHI 0030p
Hay4YHOU CTaTbH,
JIeNIOBbIE MUChbMa (Ha
OCHOBE Kelc-3a1aul) U

Ap.

DopMa NPOMEKYTOUYHON ATTECTALUH

3a4er — 1 cemecTp
3auer — 2 cemecTp




4. Copep:kanue TUCHUNIHHBI.
4.1. Pa3zgeapl JMCHMILIMHLI U BUABI 3aHATHH.

Ne  HammenoBanue paszenna IUCHUILIAHBL 3ansaTust | 3aHATHS Ca ®opmupy
n/m JICKIMOH CEMUHAPCKOT MOC €Mble
HOTO 0 THIIA, TOSI KOMIIETECH
TUIIA, aKajeM.4yacbl Tell LHU
aKameM.d oo JaGo PHA
achl HApBl patop
u/ui  Hble pab
u paor T
paK bl aka
THYE fieM
- .4ac
3aHs bl
TUA
1 BepOanbublie 1 HeBepOaIbHBIE HOPMBI U - 30 - 18 YK-4
npaBuiia IpohecCUOHATBFHOTO O0IIEeHUS
(JIexkcuKo-rpaMMaTudeckas 0as3a, HesI3bIKOBbIC
0COOEHHOCTH)
2 TeKCThI akaIeMUIeCKOro JUCKypca (4TCHHE, - 20 - 38 YK-4
MEePEeBOJ], KPUTUYECKUI 0030p HAYYHBIX CTAaTEH,
0030poB; cocTaBiieHHEe ab3a1a/aHHOTAINH,
3CCe; BBIYWICHEHHUE 0COOCHHOCTEH CTPYKTYPhI
JTAaHHBIX TEKCTOB)
3 HenoBasi mepenucka Ha HMHOCTPAHHOM SI3BIKE - 10 - 20 YK-4
(akajmeMuyecKkoe pe3oMe, COMPOBOAUTEIHHOE
UCHMO, I CBMO-3a11pOC uHpOpMaIuy,
opopmieHne  3agBKM ~ Ha  ydyacTHME€ B
MeXyHapoaHoH koH(epeHun). CocTaBieHne
JIOKJIa/1a Ha MEXJIYHapOIHYI0 KOH(epeHIHIO.
Uroro 60 76

4.2 (I)OpMI/IPOBaHHe HHAUKATOPOB NOCTUKCHUSA KOMIIeTeHIIMii pasaeJiaMi ITUCHUIIJINHBI

Kon nnaukaropon

FJJQH JOCTHKCHUS HanmenoBanwue pa3jenna JUCIUILTAHBI
KOMITIETEHITNH

1 |VK-41 BepbanbHble 1 HeBepOambHBIE HOPMBI M IpaBUia
npodeccnoHanbHOTO  O0IIeHUsT  (JIEKCUKO-TpaMMaTH4ecKast
0a3a, HesA3bIKOBbIE OCOOEHHOCTH)

2 | YK-4.2 TekcThl akaIeMHYecKoTo JUCKypca (YTEHHE, TepeBO,
KPUTHUYECKHUI 0030p HAay4HBIX CTaTeil, 0030pOB; COCTaBICHHE
a0O3ama/aHHOTalliA, OCCE,  BBIWICHEHHE  OCOOEHHOCTEH
CTPYKTYpHI JaHHBIX TEKCTOB)

3 | YK-43 JlenoBast mepemnucka Ha UHOCTPAHHOM SI3bIKE (aKaJeMHUYECKOE

pe3ioMe,  CONPOBOJMTENBHOE  IMHUCHMO,  IHCHMO-3aIpocC
uHpopMalmy, odopmiieHHEe 3as{BKM HAa  y4acTHE B
MexayHapoaHoi koHpepenuu). CocraBieHHe AOKIada Ha
MEXIYHAPOAHYIO KOH(EpEeHIHIO.




4.3. 3aHaTHA JEeKIUOHHOI0 THIIA.

Y4eOHbIM MJIaAHOM HE MPEIyCMOTPEHBI.

4.4. 3aHsATHS CEMMHAPCKOIO THIIA.
4.4.1. CemuHapbl, IPaKTHYECKUE 3AHATHSI.

Ne O6beM
HaumenoBanue Tembl > | MHHOBauuoHHast
paszzneina aKaji.
U KpaTKoe COJIep KaHue 3aHsATUS dopma
JUCIUILTAHBI 4achl

1 BBonHas napopmanms u3 padbodeit mporpaMmbl 4 Jlexcuxko-
y4eOHOU JUCIUIUINHBI. rpaMMaTU4eCKUN
00630p rpaMMaTHYECKOI0 MaTepuana: TECT TEKYIIETo
BUJIOBpEMEHHBIC (DOPMBI ICHCTBUTEIHHOTO 3aJI0Ta. KOHTPOJIS 3HAHUN

1,2 Pabora ¢ TeKCTOM Hay4HOM CTaTbu 1O 2 Jlexcuko-
HaIPaBIICHUIO/HAMIPABICHHOCTH MOATOTOBKH rpaMMaTH4YeCKUi
(uTeHue, MepeBo/l, BEIWICHEHNUE CTPYKTYPBI CTaThH, TECT TEKYIIETO
MOJTOTOBKA K KPUTHYECKOMY 0030DpY). KOHTPOJIS 3HAHHIHA.
Hamnucanue scce Ha Hay4YHYIO TEMAaTHKY (Ha Dcce HAa U3ydyaeMoM
M3y4aeMOM HHOCTPAHHOM SI3BIKE). MHOCTPAHHOM SI3bIKE
0O0630p rpaMMaTUYECKOT0 MaTepuaa: (mucrMeHHas
BUJIOBpEMEHHBIE (HOPMBI 1eHCTBUTEIHHOIO 3aJI0Ta. KOMMYHHKAITHS).

1,2 Pabora ¢ TekcTOM Hay4HOU CTaThH MO 4 Kputnueckuii 0630p
HaIpaBJICHUIO/HAPABICHHOCTH TOATOTOBKU HAy4YHOU CTaThU
(uTeHue, MepeBo/, BHIYWICHEHNUE CTPYKTYPHI CTaThH,

KPUTUYECKHUI 0030p CTaThH).

Ocobennoctr ab3ana/aHHOTAIIMK HAYYIHOU CTaThU
Ha U3y4a€MOM HHOCTPAHHOM SI3BIKE.

0O0630p rpaMMaTHYECKOTO MaTepuaa:
BUJIOBpEMEHHBIE (DOPMBI CTPAAATEIHLHOTO 3aJI0Ta.

1,2,3 |PaboTa ¢ TeKCTOM HAy4YHOUH CTATHH IO 2 Cocrasienne
HaIPaBIIEHUIO/HAMIPABICHHOCTH MOATOTOBKH TeKcTa
(uTeHue, MepeBo/l, BEIUICHEHNUE CTPYKTYPBI CTaThH, aKaJIeMHUYEeCKOTO
KPUTUYECKHI 0030p CTAThN). pe3oMe.
0O0630p rpaMMaTHYECKOT0 MaTepuaa: CocraBnenue
COTJIacOBaHUE BUAOBPEMEHHBIX POPM. AHHOTAIlMU HAYYHOU
CocraBieHne aKaJIeMUIeCKOTO pe3loMe. CTaThbu

1,2 Pabora ¢ TekcTOM Hay4HOU CTaThH MO 2 Kputuueckuii 0630p

HaIPaBJICHUIO/HAMTPABICHHOCTH MTOATOTOBKH
(uTeHue, MepeBo/l, BHIYWICHEHNE CTPYKTYPHI CTaThH,
KPUTHYECKHIN 0030p CTaThH).

0030p rpaMMaTHYECKOTO MaTepraja: MOIalbHbIE
TJIaroJibl.

Hay4YHOU CTaThH.
Jlekcuko-
rpaMMaTH4eCKHil
TECT TEKYIIETrO
KOHTPOJISI 3HAHUU.




Ne O0newM,
HanmenoBanue Temsl MHHOBalIMOHHAA
paszznena akaj.
U KPaTKOE€ COJIepIKaHUE 3aHSATHUS dbopma
JTUCIUTUTAHBI 4achl

1,2,3 |PaboTa ¢ TEKCTOM Hay49HOUH CTATHU IO 2 Kpurtudeckuii 0630p
HaIPaBJICHUIO/HAMIPABICHHOCTH MTOATOTOBKH HAyYHOU CTaThH.
(uTeHue, mepeBo/l, BEIWICHEHNUE CTPYKTYPBI CTaThH, Jlexcuko-
KPUTHYECKUI 0030p CTaThu). rpaMMaTH4YeCKui
0O0630p rpaMMaTUYECKOr0 MaTepuasia: MoIaJbHbIE TECT TEKYIIETro
[J1aroJisl (BeIpaXKeHHe yAUBIICHUS, COMHEHUS). KOHTPOJISI 3HAHUH.
Buasl 1e510Boi KOPpPECIIOHAEHIIUN HA U3y4aeMOM
WHOCTPaHHOM SI3bIKE.

1,2,3 |PabGoTa ¢ TEKCTOM HAyYHOU CTAThH IO 2 Kputnueckwnii 0630p
HAIPaBIICHUIO/HAMIPABICHHOCTH MTOATOTOBKH HAyYHOU CTaThH.
(uTeHue, nmepeBo/, BHIYWICHEHNUE CTPYKTYPBI CTaThH, CocraBnenue
KPUTHYECKUI 0030p CTaThu). CONPOBOJUTEIBHOTO
0O0630p rpaMMaTHYECKOT0 MaTepuana: yCIOBHbBIE JIEJIOBOTO MHChbMa
IPEJI0KEHUS. (Ha ocHOBe Keiic-
ConpoBoauTenbHOE AEI0BOE MUCHEMO Ha 3a/1a4H).

M3y9aeMOM HHOCTPAHHOM SI3bIKE.

1,2,3 | PaGota ¢ TeKCTOM HAay4YHOU CTAaThU MO 2 Kputnueckuii 0630p
HaIPaBIICHUIO/HAMIPABICHHOCTH MMOATOTOBKH HAyYHOU CTaThH.
(uTeHue, MepeBo/l, BEIICHEHNUE CTPYKTYPBI CTaThH, CocrasiieHue
KPUTHYECKUI 0030p CTaThu). JIEJIOBOTO MHChbMa
0O0630p rpaMMaTHYECKOT0 MaTepuaa: 3amnpoc
MPUIATOYHBIE MTPEATOKEHUS. uHpopmanuu (Ha
HenoBoe nmucbMo- 3anpoc HHGOpMaIui Ha OCHOBE KeHc-
M3y4aeMOM HHOCTPAHHOM SI3bIKE. 3a/1a4H).

1,2 Pabora ¢ TekcTOM Hay4HOU CTaThH MO 2 Kputuueckuit 0630p
HaIPaBJICHUIO/HAMTPABICHHOCTH MTOATOTOBKH HAyYHOU CTaThH.
(uTeHue, mepeBo/l, BHIYWICHEHNE CTPYKTYPHI CTaThH, Jlexcuko-
KPUTHYECKHUI 0030p CTaThu). rpamMMaTH4eCKUN
00630p rpaMMaTHYECKOTO MaTepuana: o0pa3oBaHue TECT TEKYIIETO
4acTel peuu. KOHTPOJIS 3HAHUM.

1,2 Pabora ¢ TekcTOM Hay4HOU CTaThH MO 2 Kputuueckuii 0630p

HaIlpaBJICHUIO/HAPABICHHOCTH TTOATOTOBKU
(uTeHue, epeBo, BEIWICHEHHE CTPYKTYPBI CTaThH,
KPUTUYECKHUI 0030p CTaThH).

O0630p rpaMMaTUYECKOro MaTepHaia:
WCUNCIIIEMbIC M HEUCUHCIISIEMBIC
CYIIECTBUTENIbHBIE (JJATUHCKOTO U IPEYeCKOro
MIPOUCXOXKIACHHUS).

Hay4YHOU CTaThH.
Jlexcuxo-
rpaMMaTH4eCKHiIl
TECT TEKYLIETO
KOHTPOJISI 3HAaHUM.




Ne O0newM,
HanmenoBanue Temsl MHHOBalIMOHHAA
paszznena akaj.
U KpPaTKOE COJIEpyKaHUE 3aHATHS dopma
JTUCIUTUTAHBI 4achl
1,2 Pabota ¢ TeKCTOM HAayYHOU CTAThH TIO 2 Kpurtudeckuii 0630p
HaIPaBJICHUIO/HAMIPABICHHOCTH MTOATOTOBKH HAyYHOU CTaThH.
(uTeHue, mepeBo/l, BEIWICHEHNUE CTPYKTYPBI CTaThH, CocraBnenue
KPUTHYECKHH 0030p cTtaThh). CorocTaBieHne a03a11a/aHHOTalUA
CTPYKTYpbI a03a1eB/aHHOTALNN HECKOJIBKHUX Hay4HOH CTaThU.
Hay4YHBIX CTaTeH. Jlekcuko-
0O0630p rpaMMaTUYECKOr0 MaTepuaa: rpaMMaTH4eCKui
UCUHCIISiEMbIE U HEHCUUCIISIEMbIe TECT TEKYIIETOo
CYIIECTBUTENbHBIC (JJATHHCKOTO M IPEYECKOT0 KOHTPOJISI 3HAHHIA
MIPOUCXOXKJICHHUS ).
1,2,3 |Pabota ¢ TeKCTOM HAyYHOH CTATHH 1O 2 Kputnueckwuii 0630p
HalpaBJICHUIO/HAPABICHHOCTH TOATOTOBKU HAyYHOU CTaThH.
(uTeHue, MepeBo/, BHIYWICHEHNUE CTPYKTYPBI CTaThH, CocraBnenue
KPUTHYECKUI 0030p CTaThN). IIICBMEHHBIX BHJIOB
00630p rpaMMaTHYECKOT0 MaTepuasa: yCTOMYUBEIC TEKCTOB  JICJIOBOM
BBIPXCHHUS C TIPEIJIOTaMHU. KOMMYHHKAIMK (Ha
0O0630p Bcex U3yYEHHBIX BUIOB JCIOBBIX ITHCEM. OCHOBE Kelic-3a1a4).
1 [ToaroroBka K J€KCUKO-TPAMMAaTHUYECKOMY TECTY 2 Boinonnenue
IIpoMeKyTOUHOrO KOHTPOJISI 3HAHUM. JIEKCUKO-
rpaMMaTHYEeCKUX
3a/1aHMI.
Hroro: 30
2 cemecTp
1,2 Pabora ¢ TekCTOM Hay4HOI CTaThH 1O 2 Jlekcuko-
HaIpaBJICHUIO/HAIPABICHHOCTH TTOATOTOBKU rpaMMaTHICCKUH
(uTeHue, mepeBo/l, BHIYWICHEHNE CTPYKTYPHI CTaThH, TECT TEKYIIETO
KPUTHYECKUI 0030p CTaThu). KOHTPOJIS 3HAHUM.
00630p rpaMMaTHYECKOTrO MaTepuania: MoBTOP
BUJIOBPEMEHHBIX ()OPM B aKTUBHOM H ITACCUBHOM
3aJ10re; Mo1abHbIE TTIaroJbl.
1,2,3 |PaboTa ¢ TeKCTOM HAy4YHOH CTATHH IO 2 Kputudeckuit 0630p

HalpaBJICHUIO/HAPABICHHOCTH MOATOTOBKU
(uTeHue, IepeBo, BEIWICHEHUE CTPYKTYPHI CTaThH,
KPUTUYECKHI 0030p CTAThN).

0O0630p rpaMMaTHYECKOTO MaTepuaia: HeJIMIHbIE
¢dopmbl rarona (mpuyacTue).

[TucpbMeHHOE COCTaBIIEHUE aHHOTAIIMH HAyIHON
CTaThbU/UCCIIEOBAHMUSL.

Hay4HOH CTaThbU.
Hammcanue
AHHOTAIlMU HAay4YHOU
CTaThbU/UCCIIENOBAH
usl.
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Ne O0newM,
HanmenoBanue Temsl MHHOBalIMOHHAA
paszznena akaj.
U KpPaTKOE COJIEpyKaHUE 3aHATHS dopma
JTUCIUTUTAHBI 4achl

1,2 Pabota ¢ TeKCTOM HAayYHOU CTAThH TIO 2 Kpurtudeckuii 0630p
HaIPaBJICHUIO/HAMIPABICHHOCTH MTOATOTOBKH HAyYHOU CTaThH.
(uTeHue, MepeBo/l, BEIWICHEHUE CTPYKTYPhI CTaThH, Jlexcuko-
KpUTHYECKHi 0630p ctatbu). ComocTaBieHue rpaMMaTH4YeCKui
CTPYKTYpbI a03a1eB/aHHOTALNN HECKOJIBKHUX TECT TEKYILETO
Hay4YHBIX CTaTeH. KOHTPOJISI 3HAHUU.
0O0630p rpaMMaTUYECKOr0 MaTepuaia: HeJIMUYHbIE
dbopmpbl T1arosia (mpuvacTue U ero PyHKIUN).

1,2,3 |PaboTa ¢ TEKCTOM Hay4YHOUH CTATHU IO 2 Kpurtudeckuii 0630p
HAIpPAaBJICHUIO/HAMIPABICHHOCTH MTOATOTOBKH HAyYHOU CTaThH.
(uTeHue, mepeBo/l, BEIWICHEHNUE CTPYKTYPBI CTaThH, CocraBnenue
KPUTHYECKHI 0030p CTaThu). 3asIBKU IS y4acTust B
0O0630p rpaMMaTHYECKOr0 MaTeprasa: HEIMYHbIE MEK/TyHAPO/THOM
¢dbopMbI rnarona (repyHauil). Hay4YHOH
[TncpMeHHOE COCTAaBIEHUE 3aBKH I Y4acTUs B KOH‘I’CPCHIUIHH (Ha
MEXIYHApOAHON HAyYHOU KOH(EPEHIIHH. OCHOBE Kelic-3a1aun).

1,2 Pabora ¢ TekcTOM Hay4HOI CTaThH 110 2 Kputnueckuii 0630p
HaIpaBJICHUIO/HAPABICHHOCTH TTOATOTOBKU HAy4YHOU CTaThH.
(uTeHue, MepeBo/l, BHIYWICHEHNUE CTPYKTYPBI CTaThH, Jlexcuko-
KPUTHYECKUI 0030p CTaThN). rpaMMaTU4eCKUI
0O0630p rpaMMaTHYECKOT0 MaTeprasa: HeTUYHbIE TECT TEKYIIETOo
¢dbopmpbl Ti1arona (IpUYaCcTUE U TEPYHIUN). KOHTPOJISI 3HAHUU.

1,2 Pabota ¢ TekcToM Hay4yHOU CTaThH 1O 2 Kputnueckuii 0630p
HaIPaBIIEHUIO/HAMIPABICHHOCTH MOATOTOBKH HAyYHOU CTaThH.
(uTeHue, MepeBo/l, BEIUICHEHNUE CTPYKTYPBI CTaThH, Jlexcuko-
KPUTHYECKHI 0030p CTaThu). rpaMMaTHYeCKUi
0O0630p rpaMMaTHYECKOTO MaTepuaia: HeJIMIHbIE TeCT TEKYIIETO
dopmsbl riaarona (MHGUHUTUB; GOPMBI, PYHKIIUH). KOHTPOJISI 3HAaHHUM.

1,2,3 |PaboTa ¢ TEeKCTOM Hay4HOUH CTAaTbU MO 2 Kputuueckuii 0630p

HalpaBJICHUIO/HAPABICHHOCTH MMOATOTOBKU
(uTeHue, IepeBo, BEIWICHEHUE CTPYKTYPHI CTaThH,
KPUTUYECKHI 0030p CTaTbH).

0O0630p rpaMMaTHYECKOTO MaTepuaia: HeJIMUYHbIE
dopmsbl raarona (MHGUHUTUB; GOPMBI, PYHKIUH).
CocraBieHre MICEMEHHOTO TeKCTa JI0KIa1a Ha
MEKYHAPOJAHYIO HAYUYHYIO KOH(EPEHIIHIO.

Hay4HOH CTaThbU.
CocraBnenue
TEeKCTa JOKJIaja Ha
KOH(pepeHIHuIo.
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Ne O0newM,
HanmenoBanue Temsl MHHOBalIMOHHAA
paszznena akaj.
U KpPaTKOE COJIEpyKaHUE 3aHATHS dopma
JTUCIUTUTAHBI Yachl
1,2,3 |PaboTa ¢ TEKCTOM Hay49HOUH CTATHU IO 4 Kpurtudeckuii 0630p
HaIPaBJICHUIO/HAMIPABICHHOCTH MTOATOTOBKH HAyYHOU CTaThH.
(uTeHue, nepeBol, BHIWIEHEHNE CTPYKTYpPBI CTaThH, Occe (mMcbMeHHas
KPUTHYECKHH 0030p CTaThH). KOMMYHUKAITH).
Hanucanue scce Ha HayuHYIO TEMaTUKY (Ha CocraBnenue
M3y4aeMOM HHOCTPAHHOM SI3BIKE). TEeKcTa JOoKJaga Ha
0O0630p rpaMMaTUYECKOTO MaTepuasia: HeJIMYHbIC KOH(EPEHIIUIO
dbopmpbI TI1arosia (CI0KHOE TOTTOJTHEHHE ). (ycrhas
YcTHas npe3eHTalus pe3ynbTaToB COOCTBEHHOTO Ipe3eHTAINA).
HAyYHOTO UCCJIEeIOBAaHUS: IPaBUiia HAYYHON
NPe3eHTAIHH.
1,2,3 |PaboTa ¢ TEKCTOM HAyYHOU CTAThH IO 2 Kputnueckwuii 0630p
HaIpaBJICHUIO/HAPABICHHOCTH OATOTOBKU HAYYHOH CTaThH.
(uTeHue, MepeBo/l, BHIYWICHEHNUE CTPYKTYPHI CTaThH, CocraBnenue
KPUTHYECKUI 0030p CTaThN). TEeKCTa JOKJIaJa Ha
0O0630p rpaMMaTHYECKOT0 MaTeprasa: HeTUYHbIE KOH(EPEHIIUIO.
dbopmpbl TI1arosia (CI0XKHOE MOJJIeKAIIee).
YcTHas npe3eHTanus pe3yiabTaToB COOCTBEHHOTO
HAYYHOTO MCCIICJIOBAHUS: TIPAaBUIIa HAYYHOMH
Mpe3CHTAINH.
1,2 Pabota ¢ TeKCTOM HAayYHOU CTATHH TIO 4 Kputndeckuii 0630p
HaIPAaBIICHUIO/HAMIPABICHHOCTH MMOATOTOBKH HAy4YHOU CTaThH.
(uTeHue, epeBo, BEIWICHEHUE CTPYKTYPHI CTAaThH, Jlexcuko-
KPUTHYECKUI 0030p CTaThu). rpaMMaTH4YeCKUui
O0630p BCEro M3y4eHHOTO 3a CEMECTpP TECT TEKYIIETO
rpaMMaTH4YeCKOro MaTepHana. KOHTPOJISl 3HAHUH.
1 Jlexcuko-rpaMMaTHYeCKHi  TECT IO BCEMY 2 Jlexcuxo-
U3y4EeHHOMY 3a y4eOHBIH roji MaTepuay. rpaMMaTHYeCKUi
TECT TEKYIIETO
KOHTPOJIS 3HAHUH.
1,3 MuHU-KOH(pEpEeHIIUs C TPE3CHTALUAMU O 4 [TyGnuunas
NpeBapUTEIFHBIX Pe3yIbTaTax Ipe3eHTAIHS Ha
COOCTBEHHBIX HAYUHBIX MCCIIEIOBAHU. MHOCTPAaHHOM SI3bIKE
HUroro: 30
Bcero: 60
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4.4.2. JIabopaTopHbIe 3aHATHSA

Y4eOHBIM MJIaHOM HE MPEIyCMOTPEHBI.

4.5. CamocTosiTeibHasA padoTa 00y4arOIMXCsl.

Ne
pasieia Ilepeuenb BOIIPOCOB IJ1st O6bewm,
TIC- dopma KOHTPOIIsS
S CaMOCTOSITENTLHOTO U3yUCHHS aKaJ. 4ackel
HBI

1 CamocTrosTebHbII 0030p HU3y4aeMoro 18 [TpaBunsHOE
rpaMMaTH4eckoro  marepuaina  (yCBOEHHE BBINOJIHEHUE JIEKCHKO-
TEOPETHYECKOTO  MaTepuaia,  BBITOJIHEHUE rpaMMaTHYECKHUX TECTOB
rpaMMaTUYECKHX 3a/1aHUH) TEKYILET0/TIPOMEKYTOY

HOT'O KOHTPOJISl 3HAHUN

2  |CamocTrosiTenbHBI  TOAOOp W paboTa ¢ 38 Beictymnenue Ha
HAYYHBIMH CTaThsIMHU HA  HM3y4YaeMOM NPAKTUYCCKHUX 3aHITHIX
WHOCTPaHHOM SI3BIKE o C KPUTHYECKUM
HaIPaBJICHUIO/HATIPABJICHHOCTH TIOJATOTOBKU 0030pOM Hay4YHBIX

craTen

3 Pabora ¢ TekcramMum THCBMEHHOH (HOPMBI 10 [Ipencrasnenue B
KOMMYHHUKAIIMH  aKaJeMHUYECKOTO JTUCKypca: MUCHbMEHHOM BUJIE:
aKaJIeMUYeCKOe pe3loMe, CONPOBOAUTEIBHOE aKaJIeMU4ecKoe
MUChMO, THUCBMO  3ampoc  WHQOpMAIUH, pesiome,

HalMCcaHUEe AaHHOTALMU CTaTbU/COOCTBEHHOTO COITPOBOJIUTENIEHOE

WCCIIEIOBaHMSI, 3asBKa HA KOH(EPEeHIIHNIO. MUCHMO, MUCHMO 3aIPOC
uHpopManuy,
HaNMCcaHue aHHOTAINH
CTaTbU/COOCTBEHHOTO
WCCIICIOBAHMSI, 3asBKa
Ha KOH(EpEeHLHIO.

4  |Pabota c TekcTaMH YCTHOM (hopMBI 10 BricTynienue Ha
KOMMYHHKAIH aKaJeMUYIeCKOTO IMCKypca: MPAKTUYECKHUX 3aHATHIX
MIPE3EHTALHsI 110 MTPeIBAPUTEIIbHBIM C JIOKJIaJIOM
pe3yabTaToOM COOCTBEHHOTO HAYYHOTO
UCCclieIoBaHus (B paMKaxX MarucTepcKoi
JTUCCEPTAIIHH ).

Wroro: 76
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5. llepedyeHb y4eOHO-MeTOAMYECKOT0 oOecredeHusi AJIsi CAaMOCTOATEIbHON PadoThI
00y4YarIIUXCS M0 TUCHUILINHE.

Metoanyeckue yKkazaHus Jisi 00yJaroIIuXcs 10 OpraHu3auyd CaMOCTOSATEIILHOM paboThI
Mo JWCIHIUIMHE, BKIIOYas IEPEYCHb TEM CaMOCTOSTEIBHONH paboThl, (QOPMBI TEKYIIETO
KOHTPOJISl 10 JUCHMIUIMHE W TPeOOBaHHMS K WX BBIMOJHEHUIO pa3MEHICHBI B AJIEKTPOHHON
nH(}OpMaIMOHHO-00pa30BaATEIHLHOM cpene CIIOI'TU(TY) Ha caure:
http://media.technolog.edu.ru

6. DoHJ OLIEHOYHBIX CpeacTB AJisi MIPOBEACHUA HpOMe)l(yTO‘lHOﬁ aTTeCTalum.

CBOEBpEMEHHOE  BBINOJIHEHHE OOYYaIOLUIMMCS MEPOIPUITUH  TEKYLIEro KOHTPOJI
IIO3BOJIIET MPEBBICUTH (JOCTUTHYTH) IOPOTOBBIH YPOBEHb («yIOBIETBOPUTEIBHO») OCBOCHUS
IIPElyCMOTPEHHBIX 3JIEMEHTOB KOMIIETCHLIUH.

Pe3ynbrarhl OUCHUIUIMHBI CYMTAIOTCS JOCTUTHYTBIMH, €CIM JUIsl BCEX JJIEMEHTOB
KOMIIETEHIIMH MPEBBIIEH (JOCTUTHYT) MOPOTOBBI YPOBEHb OCBOECHUS KOMIIETEHIIMM HAa JaHHOM
JTare.

IIpomexxyTouHas aTrTecTanus MO IUCHMIUIMHE IpoBoauTcs B ¢Gopme 3auera (1,2
CEMECTpBHI).

K cpaue 3agera nomyckaroTcs 0OydarolMecs, BBINOJHUBIINE Bce (OPMBI TEKYLIETO
KOHTPOJISL.

3ageT mpeaycMaTpUBAeT BBHIOOPOUHYIO IPOBEPKY OCBOEHHUS IMPEAYCMOTPEHHBIX
AJIEMEHTOB KOMIIETEHLIUH.

IIpumepHoe coaep:xanue 3a4era B 1-om cemecrtpe:

1. Kputnueckuii 0630p TEKCTa HAYYHOM CTaTbM HAa M3Yy4a€MOM HMHOCTPAHHOM SI3BIKE I10
HalpaBJICHUIO/HAPABIEHHOCTH MOAroTOBKU (00bemMoM 2000 3HakoB, BpeMs Ha HOAroToBKY — 20
MUHYT). becena Ha 3yyaeMOM MHOCTPAaHHOM SI3bIKE 110 COJIEP’KaHUIO TEKCTAa HAYYHOU CTAaTbH.

2. JlekcuKo-rpaMMaTHYECKHUMA TECT.

3. CocraBieHue OJHOTO W3 BUJOB TEKCTOB IUCHBMEHHOW J1€J0BOM KOMMYHHKAIUU
(akageMHUYecKoe pe3toMe, CONPOBOAUTENIBHOE MHUCbMO, IIMCBMO 3alIpOC MH(POPMALIUY, 3asBKa Ha
KOH(EpEeHIINI0) Ha OCHOBE Kelc-3a1auu.

IIpumepHoe coaepxaHue 3a4eTa BO 2-0M ceMecTpe:

1. Kputnueckuii 0030p TeKCTa Hay4HOH CTaTbU Ha M3y4a€MOM MHOCTPAHHOM SI3bIKE 110
HalpaBJICHUIO/HAPABIEHHOCTH MOATr0TOBKH (00bemMoM 2000 3HakoB, BpeMs Ha MOAroToBKY — 20
MUHYT). becena Ha H3yuaeMOM MHOCTPAaHHOM SI3bIKE 110 COJIEP’KaHUIO TEKCTAa HAYYHOU CTaThH.

2. JlekcHKO-TpaMMaTHYECKUHN TECT.

3. becena Ha wW3y4aeMOM WHOCTPAaHHOM  S3BIKE II0 MaTepualiaM MAarucTepCKOTO
WCCIIEIOBAHMSI.

cDOH,I[ OLICHOYHLIX CPCACTB 110 JUCHUIIIIMHE ITPEACTABIICH B HpI/IJ'IO)KeHI/II/I Ne 1.

Pe3y.]'IBTaTI)I OCBOCHHUA JUCHUINIMHBI CUYHUTAKOTCA HOOCTUTHYTBIMH, CCJIW OJId BCEX
9JICMCHTOB KOMIICTCHIHUU JOCTUTHYT HOpOI‘OBBIfI YPOBCHbL OCBOCHHUSA KOMIICTCHIMH HAa JAHHOM
oTarie.

7. IlepedyeHb y4eOHbIX U3IAHUH, HEOOXOAMMBIX VISl OCBOCHUS AUCIHUILIMHBI.
a) mevyaTHbIe U3AHUS:

1. 3asropomusisa, B. JI. Kpartkuil cnpaBoYHHMK JUIsl YTEHHUsS] HAy4HOW JIUTEpAaTyphl Ha
AQHTITUHCKOM s3bIKe : Mertommdeckue ykazanus / B. JI. 3aBropomuss, M. B. JloGoma ;
CIIOI' TU(TY). Ka¢. unoctpannsix si3pikoB. — CII6., 2007. — 26 c.

2. 3unyenko, B. M. Deutsche Grammatik fiir Chemiker : yue6HO€ mocobue (HeMerkuit
a3bIK) / B. M. 3unuenko ; CIIGI' TU(TY). Kad. unoctp. 3. — CII6., 2016.

3. Bunuenko, B. M. Chemisch-technologische Verfahren (Xumuko-texHonornueckue
mporecchl) : yuyeOHoe rmocobue mo Hemenkomy s3eiky / B. M. 3unuenko ; CIIGI TU(TY). Kad.
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MHOCTpaHHBIX A3b1KOB. — CI10., 2017. — 52 c.

4. 3unuenko, B. M. Uber Chemie und chemische Technologien (Xumus u xumnueckue
TEXHOJIOTUH) : MeToanueckue ykazanus / B. M. 3unuenxo ; CIIGI TU(TVY). Kad. nnoctpannbix
s3b1k0B. — CII0, 2010. — 42 c.

5. KBacoga, JI. B. AHrnmiickuii Si3bIK JUIsI CHIEIMAIMCTOB B 00JaCTH KOMITBIOTEPHOM
texuuku u Texnosioruu / JI. B. KBacosa, C. JI. [Togsanshsiii, O. E.CadonoBa. — M. : Knopyec,
2010. - 173 c.

6. Jloboma, W. B. Henuunsie ¢Gopmbl TIiarona : METOAMYECKHE YKa3aHus /
U. B. JIo6oma ; CIIGI'TU (TY). Kad. unoctpannsix s3e1koB. — CII6., 2005. — 25 c.

7. OcerpoBa, T. A. Etude scientifique (Hayunoe wucciemoBaHue) : METOAUYECKHE
ykazanus (¢ppanysckuii s351K) / T. A. Ocerpona ; CIIOI' TU(TY). Kad. nHOCTpaHHBIX SI3BIKOB. —
CIIG., 2011. - 26 c.

0) 3JIEeKTPOHHbBIE U3IAHUS

1. 3unuenko, B. M. Regelungstechnik (TexHuka aBTOMaTH3UPOBAHHOI'O YIIPABJICHHUS) :
metof. yka3zanus / B. M. 3ungenko ; CIIOGI TU(TY). Kad. nunoctpannsix s3sikoB. — CI16., 2008.
—44 c.

2. Muponosa, C. b. Tectel u ynpaxHeHHs IO IIPAaKTUYECKOW TI'paMMATHKE :
metonudeckue ykazanusa / C. b. Muponosa, T. JI. Jlobanosckas ; CIIGI TU(TY). Kad. unoctp.
a3. - DJeKTpoH. TekcToBble naH. — CII6., 2014. — 26 c.

3. OcerpoBa, T. A. U3 uctopum XUMHUHU : METOAMYECKHUE YKa3aHWs AJISI YTCHUS
HAYYHO-TIOMYJIIPHBIX TEKCTOB IO XWMUM Ha ¢panmy3ckom s3beike / T. A. Ocerposa ;
CIIOI' TU(TY). Kad. nHOCTpaHHBIX SI3BIKOB. - DIEKTpOH. TekcToBble naH. — CII6., 2005. — 31 c.

4. OcetpoBa, T. A. La langue frangaise. Les Francais. La France. La perception est-elle
possible? (Opanmysckuit  s3p1k, @Dpaniyssl, Ppanuusa, [IpoHUKHOBEHHE BO3MOXKHO?):
meroanyeckue ykazanus / T. A. Ocerposa ; CIIGI TU(TY). Kad. mHOCTpaHHBIX SI3BIKOB. —
CII6., 2007. — 31c.

8. IlepeyeHb 3JIEKTPOHHBLIX 00pPa30BaTEJbHBIX PECYypcOB, HEOOXOAUMBIX /JIf
OCBOEHHUS TMCUMILIUHBI.

WNuTepHer-pecypchl: NPOBOAUTH TIMOUCK B  Pa3IUYHBIX CHUCTEMax, TaKMX Kak
www.yandex.ru, www.google.ru, www.rambler.ru, www.yah00.ru ¥ UcIioip30BaTh MaTepHaIbl
CaliTOB, PEKOMEHIOBAaHHBIX MPEMNO/IaBaTEIeM Ha MPAKTUUECKUX 3aHATHIX.

C KOMITBIOTEPOB HHCTUTYTA OTKPHIT IOCTYI K:

www.elibrary.ru - eLIBRARY - HayyHas snekTpoHHass OMONIHMOTEKa MEPHOANYECKUX
W31aHUH;

http://e.lanbook.com - DnekTpoHHO-OMOIMOTEUHAs CUCTeMa W3JIaTeNbcTBa <«JIaHby,
KOJUICKIIMU «XuMHUs» (KHUTH wu3natenbctB «Jlanby, «bunom», «HOT», «IIpodeccus»),
«HanotexHonorum» (KHUTU u3natenbeTBa «buHom. JIabopaTopust 3HaHUNY);

www.consultant.ru - Kouncynsrautlliroc - 6a3a 3akoOHOATEIbHBIX JOKYMEHTOB 10 PD n
Cankr-IlerepOypry;

WWW.Scopus.com - baza naHHbIx pedepaToB M IMUTHPOBAHUS SCOpPUS H3IATEIHCTBA
Elsevier;

http://webofknowledge.com - VYuuBepcanbHas pedeparuBHas Oa3a JAaHHBIX HAYYHBIX
nyonukanuit Web of Science komnanun Thomson Reuters;

http://iopscience.iop.org/journals?type=archive, http://iopscience.iop.org/page/subjects -
WznatensctBo IOP (BenukoOpurtanus);

www.oxfordjournals.org - ApxuB Hay4HBIX XypHaioB u3narenbcrBa Oxford University

Press;

http://www.sciencemag.org/ - TlomHOTEKCTOBBIM gocTynm K kypHamy Science (The
American Association for the Advancement of Science (AAAS));

http://www.nature.com - JToctyn k sxypuany Nature (Nature Publishing Group);
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http://pubs.acs.org - Jloctyn k kosutekuuu xypHaioB Core + m3maTeancTBa American
Chemical Society;

http://journals.cambridge.org - TIOJHOTEKCTOBBI JOCTYI K KOJUICKIIMH >KypPHAJIOB
Cambridge University Press.

9. Meroauyeckue YKa3aHus sl 00y4al0IIUXCHA M0 0CBOCHHUIO JUCUMIIIMHBI.

Bce Buapl 3ansaTHii 0 nqucnuiinHe «MHOCTpaHHBIN S3BIK B chepe npodecCHoHAIBHBIX
KOMMYHHKAI1i1» IPOBOAATCS B COOTBETCTBUHU ¢ TpeOoBaHusAMuU cieayromux CTII:

CTO CIIoI'TH 018-2014. KC VYK/B. Bunbel yueOHbix 3ansatuil. CeMuHapbsl U
npakTudeckue 3aHaTus. Ooue TpeOoBaHus K OpraHU3aluy U POBEACHUIO.

CTII CIIGI'TH 048-2009. KC YKBJA. Bunbel yuebHbIX 3aHsaTuil. CamocTosITeNbHas
IlaHupyemas pabora ctyaeHToB. O0mmue TpeOoBaHus K OpraHU3aluy U IPOBEIECHUIO.

[TnanupoBaHue BpeMeHHU, HEOOXOJMMOTO Ha W3yYeHHE ITAHHOM MUCIMIUIMHBI, JIydlle
BCEr0 OCYILECTBIISAITH Ha BECh CEMECTP, IIPELyCMAaTpUBas IPU 3TOM PEryJspHOE MOBTOPEHUE
IIPOMIEHHOI'0 MaTepuasa.

OCHOBHBIMU ~ YCIIOBMSIMM  NPaBWJIBHOW  OpraHu3alMd y4eOHOro Impouecca Juis
00yJarouuxcs SBISETCA:

IUTAHOBOCTh B OpraHU3aluu yueOHON paboThl;

CEpbE3HOE OTHOIIECHNE K U3YUYEHUIO MaTepuaa;

IIOCTOSIHHBIM CAMOKOHTPOJIb.

Ha 3anstus oOywarouiuiicss AOMKEH NPUXOAMTH, MMEs 3HAHHUS IO YK€ H3YUYEHHOMY
MaTepuaiy.

10. ITepeyenb HHGPOPMANMOHHBIX TEXHOJIOTHIi, HCIOJIL3yeMbIX NMPHU OCYIIECTBJICHUHU
00pa3oBaTeIbHOIO Mpolecca Mo AUCIUILIHHE.

10.1. UudopmManmoHHbIe TEXHOJIOTHH.

B yuebHOM mpouecce MO JaHHOM MAMCHUIIMHE NPEIyCMOTPEHO HCIOJIb30BAHUE
UH(POPMALIMOHHBIX TEXHOJIOTU:

Pabota Ha npakTUYECKUX 3aHATHUSIX C UCIOIb30BAaHUEM MPE3ECHTAIUN;

B3auMojieiicTBHe ¢ oOydaronumucs nocpeacrsom SUOC.

10.2. IIporpammHoe oGecnieyeHue.

Onepanuonnas cucreMa MS WINDOWS v.7, v.8, v.10 (HoroBop 9551860805 or
03.10.2018).

- The Document Foundation LibreOffice (Otkpsitast quiieH3ust).

- AuTuUBUpYyCHOE nporpamMmHoe obecnieuenne Kaspersky Endpoint Security.

10.3 ba3bl J1aHHBIX M MHGOPMAILMOHHBIE CIIPABOYHbIE CHCTEMbI

Ne HaunmeHoBaHue pecypca KpaTkas xapakTepucTuka pecypca
1 Springer Link [TomHoOTeKCTOBAsI KOJUTEKIMA (0a3a JAHHBIX )
https://link.springer.com/ JIEKTPOHHBIX KHUT M3/1aTeNbeTBa Springer Nature.
2 Neicon ApXHB Hay4HBIX KYpHAJIOB MUHHCTEPCTBA
http://arch.neicon.ru/xmlui/ oOpa3oBanus u Hayku Poccuiickoit denepanuun
3 Koncynprant-ITmoc CrnpaBOYHO-ITOMCKOBAs CHCTEMA
www.consultant.ru
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http://pubs.acs.org/
http://journals.cambridge.org/
https://link.springer.com/
http://arch.neicon.ru/xmlui/
http://www.consultant.ru/

11. MarepuajbHO-TEXHMYECKOEe oO0ecreYeHre OCBOEHHS IUCHUILIMHBI B XoJe
peasu3anuu o0pa3oBaTebHOI MPOrpaMMbl

Aynutopun ans cemuHapckux  3aHartui: 190005, 1. Cankr-IlerepOypr, 7-1
Kpacnoapmeiickas ynuma, 1. 6-8 mom. 1H-14H, 20H, 22H-25H, 27H, 28H, JI-1, JI-6, JI-7, JI-8,
JI-9 Jlut. A, aymutopuu 216, 218, 220, 222, 223,224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 232, 233.

AyauTopuu Ui  CaMOCTOSATEIbHONH pPabOoThI: 190005, r. Cankr-IlerepOypr, 7-s
Kpacnoapmeiickas ynwuma, a. 6-8 mom. 1H-14H, 20H, 22H-25H, 27H, 28H, JI-1, JI-6, JI-7, JI-8,
JI-9 Jlut. A, aynutopuu 220, 233.

Kommerorepnsie kimaccer: 190005, r. Cankr-IlerepOypr, 7-1 KpacHoapmerickast ynuna, 1.
6-8 mom. 1H-14H, 20H, 22H-25H, 27H, 28H, JI-1, JI-6, JI-7, JI-8, JI-9 Jlut. A, aynutopuu 218,
220, 232.

12. Oco0eHHOCTHM OCBOEHHMSI MCUMINIMHBI MHBAJMJAAMH H JUIAMH C
OrpPaHUYeHHBIMHM BO3MOKHOCTSIMH 3/10POBbS.

Jnsi MHBaJIMIOB M JUI C OrPAaHMYCHHBIMM BO3MOKHOCTSIMHU Yy4€OHBIN Mpoiiecc
ocyuiecTBisieTcss B coorBercTBuM ¢ [lonoxkeHnem 00 opranuszanuu ydeOHOro mporecca Jist
0o0ydeHHsT WHBAJIWJOB U JIMI[ C OIPAaHUYEHHBIMH BO3MOXXHOCTSAMHU 3710poBbsi CIIGI'TU(TY),
yTBEpKIeHHBIM pexkTopom 28.08.2014 r.
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ITpunoxenue Ne 1
K paboueii mporpamme TUCIIUTITHHBI

DoH/1 OLIECHOYHBIX CPEACTB
AJIsl IPOBe/IeHUs POMEKYTOUYHOI aTTecTauuu

no qucuuniauie « AHocTpaHHbIi sA3bIK B cdepe NpodeccHoOHAIBHBIX KOMMYHUKALUID)

1. IlepeyeHb KOMIETeHUMII U ITANIOB UX (POPMHUPOBAHMS.

Hnpexc OTan
ConeprxaHne
KOMIIETEHIINH (dhopMupoBaHUs
VK-4 CnocoOeH NpUMEHSITh COBPEMEHHBIC KOMMYHHUKATHBHBIE MPOMEKYTOUHBIN

TEXHOJIOTMH, B TOM YUCJIE€ Ha HHOCTPaHHOM(BIX) sSI3bIKe(axX),
JUIS aKaJEMUYECKOTO U MTPO(ECCHOHATEHOTO
B3aUMO/ICHCTBUS
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2. [Toka3aTejn U KpUTEPHH OLEHUBAHUS KOMIIETEHIIUI HA PA3JIUYHBIX dTanax ux GopMUpoBaHMs, IKAJA OLEHUBAHUSA

Kon u HaumenoBanue IToka3zartenu Kpurepnit YPOBHU COOPMUPOBAHHOCTU
UHMKATOpa copmupoBaHHOCTH OLICHHBaHMUS (omucaHKe BBIPQXKEHHOCTH JIECKPUIITOPOB)

AOCTHKEHNA (meckpurITOpEI) «3auTeHO» «He 3aureno»

KOMITCTCHIINU (ITOPOTOBHIiT)
YK-4.1 [IpouzBoaut [IpaBunpHOE A3BIKOBOE U CamocTosTenbHO OTOMpaeT JlonyckaeT TEepMUHOJIOTHYECKUE
dopmMupoBaHUE KOPPEKTHBI  OTOOp | HESI3BIKOBOE O(POPMIICHHE JIEKCUYECKHUE EAUHULIBL, OIMOKH, TPaMMaTUYECKH
OCHOB BepOaTBHBIX U | TEKCTOB HA UHOCTPAaHHOM rpaMMaTH4YE€CKHUE KOHCTPYKIUU HEKOPPEKTHO CTPOUT (pas3sl U
npoecCHOHATLHOTO | HeBepOATBHBIX HOPM | S3bIKE (KPUTUYECKUH 0030p, | 171 ohopMIIeHUST HHOS3BIYHON peIoKeHHS; B 0()OpMIICHUN
B3aUMOJICHCTBUS, u MpaBUJI | TEKCTHI JEIOBOM pe4H B yCTHOW U MUCbMEHHOM TEKCTOB UMEIOTCA CTPYKTYPHO-
MCXOJIS U3 YCIIOBHU U | TPO(ECCHOHATILHOTO | TICPEITUCKH). dhopmax; ohopmIIIeT TEKCTHI Ha KOMIIO3ULIMOHHBIE HAPYILICHUS

ey oOIIeHYS.

obmenus (3H-1).

HMHOCTPAHHOM $I3BIKE COTJIACHO
CTPYKTYPHO-KOMITO3ULIMOHHBIM
HOpPMaM M TpaBUIaM

podecCHOHATLHOTO OOIICHUSI.

HPaBUI K HOPM
po(heCCHOHATTLHOTO OOIIEHUS.

[IpaBunsHO OTOMpaeT
u ynoTpeosieT
S3BIKOBBIE U
HEs3bIKOBBIE CpPECTBA
JUIL  OCYILECTBJICHUS
npotecca

3¢ dEeKTUBHOTO
npodeccrnoHalIbHOTO
B3aumoneicTeus (VY-
1)

KoppekTHo-0hopMiieHHbIE
BBICKa3bIBaHUS (B YCTHOU U
MUCHbMEHHON (hopMax pedn)
Ha MHOCTPAHHOM SI3bIKE,
COOTBETCTBYIOIIUE
OCHOBHBIM HOpMaMm 1
paBUIaM
npodeccrnoHalbHOTO
OOILeHHUS.

CaMOCTOSATENHHO OCYIIECTBIISET
0TOOp M MCTIOJIB30BaHUE
TIEKCUYECKUX SUHHI] B
3aBUCUMOCTH OT CUTyalluH
oOmieHust; 0hOpMIISET TEKCTHI Ha
WHOCTPAHHOM SI3BIKE COTJIACHO
HOpMaM U TpaBUiIaM
Mpo¢eCCHOHATBHOTO OOIICHUS

[IpouzBoauT omMOOYHBIN 0TOOP
SI3BIKOBBIX CPE/CTB (O1IMOKa B
CUHOHHUMMYECKOM PAIY, B
TEPMHUHOJIOTHYECKOH 0aze),
JIOMyCKAeT Cephe3HbIE
rpaMMaTHYEeCKUE OIMNOKH,
odopMmIIeHHE TEKCTOB
JIEMOHCTPHPYET HAJTMUNE
HapyLeHUH HOPM U IPaBUII
CTPYKTYPHO-KOMIIO3HIIHOHHOTO
oopmieHus.
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JleMoHCcTpUpYyeT
METOJIUKY
aJiekBaTHOro  0TOOpa
SI3BIKOBBIX u
HESI3BIKOBBIX CPEICTB
npodeccnoHalIbHOTO
OOlIeHUsI, UCXOIs U3
YCIOBUM WM LEIH
kommyHuKaruu (H-1)

TekcTol
npoeCCuOHATHLHOTO
oOmieHus (B yCTHOU H
MUCEMEHHOM (popmax
peanu3aimym),

0o OpMIICHHEIC B
COOTBETCTBUH C yCIOBUSIMHU
Y 1EJTbI0 KOMMYHHKAIUH.

Cnioco6eH npaBWIIbHO 0OPMHUTH
TEKCT HAa HHOCTPAHHOM SI3bIKE,
UCXO0/Is U3 PO eCCHOHATBHON
LIEJIH O0ILEeHus

He criocobeH onpeaenuThb
KOMMYHHKATUBHYIO CUTYAIIHIO,
ee 1eJIb, A3IKOBOE U
Hes3BIKOBOE O(hopmIteHuE
HMHOSI3LIYHOTO TEKCTA
BBITIOJTHEHO C JIOMYIIEHUEM
OOJIBIIOr0 KOJIMYECTBA OIIHNOOK.

YK-4.2

Pabora ¢ Tekcramu
aKaJIeMUIEeCKOT0
IucKypca (3cce,
aHHOTAINA, HAYYHBIC
cTaThu, 0030pHI)

[Ipumensier Ha
MIPaKTUKE  METOAUKY
paboThl € TEKCTaMu
aKaJIeMHUYECKOI0

JUCKypca (acce,
aHHOTalLUs, Hay4yHbIE
ctarbu, 0030psl) (3H-

KoppekTHo cocTaBiieHHbIE
TEKCThI aKaJIEMUYECKOTO
TUCKypca (d9cce, aHHOTAIUH,
Hay4YHBIE CTAThHU, 0030pHbI)

YMeeT cocTaBiATh HA
WHOCTPAHHOM SI3bIKE TEKCTHI,
MpUHAJISKAIINE K

AKaJICMHUYCCKOMY IUCKYPCY: 3CCE,

AQHHOTAIlM1, HAYYHBIC CTAThH,
0030pHI.

He cniocoben koppekTHO
0(hOpMIISATH TEKCTHI Ha
HNHOCTPAaHHOM S3BIKC,
NpUHAUIeKAIINE K
aKaJIeMUYECKOMY JTUCKYPCY:
scce, aHHOTALluK, Hay4YHbIe
CTaTbU, 0030PBHI.

2)

OObscHser [IpaBUBHO BBINOMHEHHBIN | UUTaeT ¥ U3BJIEKAET OCHOBHOMN UYuraer, HO He criocoOeH
HE00X0IUMYIO KPUTHUYECKHI 0030p TEKCTa | CMBICI TEKCTA 110 U3BJIEYb IJIaBHBIE TIOJIOKEHUS
nH(pOpMALIHIO U3 1o HaIpaBJIEHUIO/HAIIPaBIEHHOCTH TEKCTa 1o

TEKCTOB HaMpaBJICHUIO/HANIPABJIECHHO | MOATOTOBKH, IPECTABISET HarpaBJIEHUIO/HaPaBIEHHOCTH
aKaJIeMHUYECKOIo CTH MOATOTOBKH; KpUTHYECKHI 0030p JaHHOTO MOATOTOBKH; KPUTUYECKHUI
JHUCKypca IIyTeM IIpaBWJIbHBIE OTBETHI HA TEKCTa, KOPPEKTHO OTBEYAET HA 0030p AAHHOT'O TEKCTa
MIPUMEHEHUS BOIIPOCHI MIpenojaBaTes BOIIPOCHI MIpenoaBaTess mo COJIEP’KUT TpaMMaTHUECKHE U

pa3IuUHBIX (HOpM
paboTHI (BOCTIpUATHE
Ha CIIyX, YTEHHE,
MIePEeBO/I,
KPUTHUYECKHI 0030D)
(Y-2).

0 TEKCTY
npodecCuoHaIbHON
HaIpPaBIEHHOCTH.

JaHHOMY TCKCTY.

CMBICJIOBBIC OIJ_II/I6KI/I; HC MOXCT
JAaTb IMMPaBHUJIbHBIC OTBCTHI HA
BOIIPOCHI NIPCIIOAaBaTCIIA.
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JleMoHCcTpUpYyeT
BIIQ/ICHUE HABBIKOM U
CTpaTerusiMu
W3BJICYCHUS
nHpopManuu u3
TEKCTOB
aKaJIeMHU4eCKOro
muckypea (H-2).

KoppeKkTHO BbITIOTHEHHBIN
KPUTHUYECKHI 0030p TEKCTa
1o
HaIpaBJICHUIO/HAIIPABICHHO
CTH MOATOTOBKH Ha
MHOCTPAHHOM SI3BIKE.
[IpaBusbHbBIE OTBETHI HA
BOIIPOCHI IIperoaaBaTess
M0 TEKCTY Ha HHOCTPAHHOM
SI3BIKE 110
HaIpaBJICHUIO/HAMIPABICHHO
CTH MOATOTOBKH.

W3Biekath nHGOPMAIHIO U3
HHOA3BIYHOI'O TCKCTA ,
MPEACTABIATh KPUTUICCKHUIA
0030p TeKcTa 1o
HaIpaBJICHUIO/HAPABICHHOCTH
MOJITOTOBKH, a TAKIKE
MPaBUJIbHBIC OTBETHI HA BOMIPOCHI
MPENoaBaTes M0 COACPIKAHHUIO
JIAHHOTO TEKCTA.

He cnocoGen n3Bneun
KOPPEKTHYIO HHPOPMALIUIO U3
TEKCTa I10
HaIpaBJICHUIO/HANIPABICHHOCTH
HOATOTOBKH, JIOMTYCKAET
MHOTOYHCIICHHBIE OIINOKH B
XO0/ie KpUTHYECKOTO aHaJh3a
TEKCTa, IPU OTBETE HA BOIIPOCHI
IpErnoaaBaTess o JAHHOMY
TEKCTY.

YK-4.3
Penpesenranus
pe3yabTaTOB
aKaJIEMHYECKOU u
npodeccnoHanbHOM
NeSITEIbHOCTH B
YCTHOU 51
MUCbMEHHOU (popMax

[IpaBuibHO BBIOMpAET

pa3uyHbIE  CIIOCOOBI
pernpe3eHTanuu
pe3yIbTaToB
aKaJIeMUYeCKON U
npogecCuoHAITbHON
JeSITeIbHOCTH B

YCTHOW U MUCbMEHHOMN

dopmax (3H-3).

I'pamMOTHO cocTaBlieHHbBIE
ycTHBIE (IyOIrnaHOe
BBICTYILICHHE) WU
MMMCbMEHHBIC TEKCTBI
(memoBas mepenucka) Ha
WHOCTPAHHOM SI3bIKE.

Crnoco0eH oCyIIecTBUTh BBIOOp U
MPEJICTAaBUTh TEKCT HA
WHOCTPAaHHOM SI3bIKE B YCTHOM
WJIM IACBMEHHOU (popmax.

He criocoGeH ocyliecTBUTh
IpaBUIBHBIA BEIOOp criocoba
pernpe3eHTalUH Pe3yIbTaTOB
aKaJeMUYECKON U
npohecCHOHATbHON
JIeATEIbHOCTH HA MHOCTPAHHOM
SI3BIKE.

I'pamotHO OodopmiseT

pe3yabTATHI
aKaJeMUYECKOMN u
npodeccnoHanbHOM

ACATCIIBHOCTHU B

YCTHOM Y MMCbMEHHOU
dbopmax (V-3).

[IpaBuibHBIN BBIOOP
JIEKCUYECKUX €AMHULI,
rpaMMaTHYECKUX CTPYKTYD,
CTPYKTYpHO-
KOMITO3UITMOHHBIX
3JIEMEHTOB NPH
oopMIIEeHHH PEe3yIbTaTOB
aKaJeMU4eCcKol 1
npodecCuoHaTbHON
NeSITeIbHOCTH.

CnocobeH KOppeKTHO OTOUpaTh
HEO0XOAUMBIE JIEKCUYECKHE
(TEpMHHOJIOTUYECKHE STUHUIIBI),
KOPPEKTHO CTPOUTH (Ppasbl U
MIpeIoKEHUS TIpU 0POPMIIEHUN
pe3yIbTaTOB aKaEMHUYECKON 1
npodecCuoHATBHON
NesITeIbHOCTH.

JlomyckaeT MHOTO OIITHOOK
pa3IMYHOTO pojia
(boHETHYECKUX, IEKCUYECKUX,
IrpaMMaTHYE€CKUX, CMBICTIOBBIX ),
a TaK)Ke CTPYKTYpHO-
KOMITO3UITMOHHBIX TIPH
oQOopMIIEHNH PE3yIbTaTOB
aKaJIeMHYeCcKor 1
npodecCuoHaATBHON
NeSITeTbHOCTH.
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JleMoHCcTpUpYyeT
BIIQ/ICHUC HABBIKAMU H
CTpaTerusiMu
MMOCTPOEHUSI TEKCTOB
aKaJIeMHUYECCKOU U
npodeccnoHaTbHOMI
JeSITeNIbHOCTH B
YCTHOM U MMCbMEHHOM
dhopme st
pernpe3eHTalul CBOUX
pesynbraro (H-3).

[TyOnu4HOE BBICTYILICHUE
110 TEME MarucTepcKoro
HCCIIeTOBaHUs Ha
M3y4aeMOM UHOCTPAHHOM
SI3bIKE; JIEJI0Bast
KOPPECTHOHICHIIUS HA
M3y4aeMOM MHOCTPAHHOM
sI3bIKE (aKaJeMUYECKOe
pe3romMe, COTPOBOIUTENBHOE
MHUCHMO, TTMCHMO-3aIPOC
nH(pOpMaIUHN).

CnocoOeH yCTHO IIPEICTaBUTh
MpeABapUTEIIbHbIC PE3YJIbTATHI
CcOOCTBEHHOT'O MarucTepCKOro
HCCIe0BaHUS HA MTHOCTPAHHOM
SI3BIKE.

CriocobeH KOppeKTHO 0(OPMHUTH
TEKCTHI MTUCHbMEHHOM JICIIOBOM
KOMMYHHUKAIIMW HA UHOCTPAHHOM
SI3BIKE.

JomyckaeT OonbIoe
KOJIMYECTBO OIINOOK
Pa3IMYHOTO Poja MpH
MOCTPOEHHUH YCTHOTO TEKCTa Ha
UHOCTPAHHOM SI3bIKE.

He criocoben npaBuiibHO
0(QOPMUTH TEKCTHl MHCbMEHHOI
J1eJI0BOM KOMMYHHUKAIUU Ha
UHOCTPAHHOM SI3bIKE.
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[xana ouenuBanus coorBerctByer CTO CIIOI TU(TY):
[To mucuumnmuHe MPOMEXKyTOUHAas aTTecTalus NpoBoauTcs B Gopme 3adera. Kpurepuu
OIICHUBAHMUSI («324TEHOY/ «HE 3aUTEHOY MPUBEICHBI B TAOIUIIE 2).

3. Tunosble KOHTPOJIbHBIC 3aIaHUA NJIA IPOBECACHUSA HpOMe)I(yTO'{HOﬁ arTrecranmuu

Texywuii  KOHmMpOIbL — yCcnesaemMocmu — ocywecmensiemcs 6  (opme  1eKCUKO-
cpammamudecKkux mecnoe, Kpumu4ecKkux 0630p06 HA)Y4YHbIX cmameﬁ, 6 qbopMe 0€e/106bIX nucem
(Ha ocHoge Kelic-3a0ay,).

OO0pa31pl 3aaHUH TPOMEKYTOYHOTO KOHTPOJISI 3HAHUH.

IIpumepHoe conep:kanue 3auera B 1-om cemecrpe:

1. Kpurndeckuii 0030p TeKcTa HAy4YHOH CTAaThbH Ha M3y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3BIKE IO
HaIpaBJICHUIO/HAPABJICHHOCTH NOAroTOBKH (00bemMoM 2000 3HaAKOB, BpeMsl Ha IMOIATOTOBKY —
20 munyt). becega Ha M3ydyaeMOM HMHOCTPAHHOM SI3bIKE€ MO COJIEPKAHHUIO TEKCTa HAyYHOU
CTaThu.

2. JIeKCHKO-TpaMMAaTH4ECKUHN TECT.

3. CocraBiieHue OJHOI'0O U3 BHIOB TCEKCTOB MUCEMEHHOMN I[GJ'IOBOfI KOMMYHHKallUU
(aKaneMquCKoe PE3OME, COMMPOBOAUTCIBHOC NMCbMO, ITUCBMO 3aIIpOC I/IH(l)OpMaIII/II/I, 3asiBKa Ha
KOH(EpEHIINI0) Ha OCHOBE KeHC-3aauH.

AHenuiicKkuil a3blK

3aoanue 1:

I. Present the critical review of the text. Answer the questions on the text.

Will robots and Al take your job? The economic and political consequences of automation

In Edward Bellamy’s classic Looking Backward, the protagonist Julian West wakes up
from a 113-year slumber and finds the United States in 2000 has changed dramatically from
1887. People stop working at age forty-five and devote their lives to mentoring other people and
engaging in volunteer work that benefits the overall community. There are short work weeks for
employees, and everyone receives full benefits, food, and housing. The reason is that new
technologies of the period have enabled people to be very productive while working part-time.
Businesses do not need large numbers of employees, so individuals can devote most of their
waking hours to hobbies, volunteering, and community service. In conjunction with periodic
work stints, they have time to pursue new skills and personal identities that are independent of
their jobs.

In the current era, developed countries may be on the verge of a similar transition.
Robotics and machine learning have improved productivity and enhanced the economies of
many nations. Artificial intelligence (Al) has advanced into finance, transportation, defense, and
energy management. The internet of things (loT) is facilitated by high-speed networks and
remote sensors to connect people and businesses. In all of this, there is a possibility of a new era
that could improve the lives of many people.

Yet amid these possible benefits, there is widespread fear that robots and Al will take
jobs and throw millions of people into poverty. A Pew Research Center study asked 1,896
experts about the impact of emerging technologies and found ‘“half of these experts (48 %)
envision a future in which robots and digital agents will have displaced significant numbers of
both blue - and white-collar workers—with many expressing concern that this will lead to vast
increases in income inequality, masses of people who are effectively unemployable, and
breakdowns in the social order.”

These fears have been echoed by detailed analyses showing anywhere from a 14 to 54 %
automation impact on jobs. For example, a Bruegel analysis found that “54% of EU jobs are at
risk of computerization.”

Darrell M. West /TechTank, April 18, 2018/
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1. Answer the questions:
1. Why do people have to be very productive while working part-time?
2. Why do individuals can devote most of their waking hours to hobbies, volunteering, and
community service?
3. What could improve the lives of many people and why?
4. What disadvantages of robotics are mentioned in the article? What other drawbacks can you
add?
5. In your opinion what is the future of automation?

Hemeuxuii a3vix

|. Geben Sie Ihre kritische Auflerung zum Inhalt des Textes. Beantworten Sie die
Fragen.

Einsatzbereiche der Informatik

Heute beschiftigt sich die Informatik mit der automatisierten Verarbeitung, Speicherung,
Verteilung und Darstellung von Informationen. Informationen erlangen einen ganz neuen
Stellenwert. Beispielsweise wéchst das internationale Wissen gegenwirtig in nie dagewesenem
MaBle an. Man rechnet heute mit einer jihrlichen Zunahme allein der Publikationen in
Wissenschaft und Technik von fiinf Millionen. Es kommt darauf an, diesen Wissenszuwachs
effektiv zu nutzen. Dazu bedarf es entsprechender Methoden, die unter anderem die Informatik
bereitstellen muss, ebenso wie der notwendigen materiellen VVoraussetzungen. Das beginnt bei
Computern, geht tliber die Bereitstellung von Programmen fiir sie bis zur Schaffung von
Rechnernetzen und Datenbanken. Der Wissenschaftler kann von solchen Datenbanken die
bendtigten Fakten abrufen und seine Losung mittels Computers sofort wieder einspeichern.
Datenbanken helfen aber auch, das alltdgliche Leben zu erleichtern, bei Platzbuchungen, der
Suche nach Auskiinften, in der Geldwirtschaft.

Bisher bestand ein Problem darin, die Ressource Informatik auch industriell zu nutzen.
Seine Losung wurde erst moglich durch die Entwicklung der Mikroelektronik und darauf
basierender moderner Informationstechnologien.

Gegenwirtig ist man international bestrebt, sowohl die Informationsvorbereitung als auch
die Produktionsdurchfiihrung auf rechnergestiitzter Basis (CAD/CAM) schnell voranzutreiben.
Die technische Basis dafiir sind der massenweise Einsatz von Computern und ausreichende
Informationsnetze.. Der Trend dabei geht darin, einmal in den Rechnern eingegebene Daten von
der Konstruktion iiber die Technologie, die Fertigung bis hin zur Planung, Lenkung und Leitung
zu nutzen. Solche Losungen versprechen erheblich kiirzere Durchlaufzeiten fiir neue
Erzeugnisse, Verkiirzung .der Entwicklungszeiten, hdhere Arbeitsproduktivitit in
Konstruktions- und Technologiebereichen und eine Senkung des Materialeinsatzes.

(Yepuviwosa M.I'. u op. Muxposnekmponuxa, muxponpoyeccopsl, ungpopmamuxa. Ilocooue no
HeMeyKoMy S3bIKY 0Jist mexHuyeckux 8y306. — M., 1990, C. 134 - 135).

I1. Beantworte Sie die Fragen:
1. Was bildet den Grundgegenstand der Informatik?
2. Wie andert sich die jahrliche Zunahme der Publikationen in Wissenschaft und Technik?
3. Wie helfen die Datenbanken, das alltdgliche Leben zu erleichtern?
4. Wie analysiert der Autor des Artikels die Moglichkeit der industriellen Ausnutzung der
Informatik?
5. Warum spricht der Autor von der Information als einer dominierend werdenden Ressource?
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Dpanuyy3ckuii A3vIK
1. Présentez le compte rendu du texte.
Le probléme du traitement automatique de la langue naturelle et de ’interprétation

Ici s’achéve la présentation de nos travaux, laissant en friche bien des aspects de
I’approche sémantique du traitement de la langue naturelle, et bien des questions en suspens. Les
inspirations philologiques de la sémantique interprétative ouvrent une voie vers la description
des phénomenes que 1’on peut regrouper sous le terme d’inter-textualité. En constituant une
avancée de plus vers la compréhension des phénoménes d’attribution de sens, elle projette la
globalité non plus sur le texte et un entour reconnu indescriptible de fagon satisfaisante, mais sur
un ensemble de textes. Cette vision ajoute ainsi un palier de description, et donc de complexité,
mais qui permet par contre d’expliciter plus finement 1’identit¢ méme d’un texte. Certains
travaux reprennent déja les principes généraux exprimés ici, en attaquant de front la question de
la relation entre textes et ses influences sur les descriptions internes au texte. La place de I’outil
informatique dans ce cas est d’autant plus justifiée, par le développement des méthodes
d’interfaces homme-machine pour lesquelles la pluralité des représentations, aussi complexes
que celles d’un texte décrit comme nous I’avons présenté, n’est plus le principal obstacle.

Cette remarque rejoint d’ailleurs celle des approches de linguistique statistique, pour
reconnaitre la supériorité de la machine dans le contexte du nombre de signes traitables, pour peu
que celles-ci soient bien décrites.

Pourra-t-on un jour prochain envisager des rapprochements plus établis entre les
différentes approches du traitement automatique de la langue naturelle, et enfin proposer un outil
véritablement complet dans les travaux de linguistique et littérature? Il y aura sans doute un
grand nombre de concessions a faire, mais ces concessions exigent a notre avis, avant tout, de
prendre un parti et de s’y tenir quelque temps... Peut-étre méme, beaucoup de temps.

(D’aprés: Tanguy L. Traitement automatique de la langue naturelle et interprétation:
Contribution a I’¢laboration d’un modé¢le informatique de la sémantique interprétative.
Informatique et langage [cs. CL]. — Université de Rennes 1, 1997 // https://halshs.archives-
ouvertes.fr/tel-01322692/document)

11. Répondez aux questions d’apreés le texte.

1. Sur quels aspects de la linguistique 1’auteur porte-t-il son attention?

2. Essayez de deviner si ’extrait est tiré du début de I’ouvrage ou plutdt de sa partie finale.
3. Est-ce que les problémes y posés sont résolus?

4. Quel est le role de I’inter-textualité dont il s’y agit?

5.Y a-t-il quelque chose de nouveau pour vous dans ce texte?

3aoanue 2:
O6pa31/;bl JIEKCUKO-epamMmamudecKux mecmoes
AHenuiicKkuil a3vIK
Task 1. Translate the following text into Russian.

Programming is a craft, and programmers must attain a standard of craftsmanship, much
programming is done in cottage shops — that is in small shops with meager tools, much work
done by hand, and learning attained from other laborers, by chance, and often not at all. Just as
guilds formed in the Middle Ages partly to train young workers and to improve professional
standards, so programming is now taught in colleges and universities and far fewer programmers
learn (or fail) by the “once more unto the breach” method. But the academics have also
discovered that a craft cannot be taught well by teachers alone; the guild apprenticeships had
considerable merit.

Today, a novice programmer may well dispense with seven years of sweeping up card
punch chips, and simple technical knowledge can be acquired more easily from lectures and
reading than from watching over a working programmer’s shoulder. But one may not dispense
with some “hand on” time spent on realistic programming tasks — time needed to connect and
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solidify principles and methods — time simply for practice. No student would expect to read any
number of books about cabinetry and be able to create even a good imitation of a Chippendale.
Why, then, expect to read a programming manual or two and be able to turn out a well formed
programmer?

Task 2. Put the verb in brackets into the correct form to complete each sentence.
1. The fact is, most industrial facilities (to require) a minimum of protective equipment to be worn

while on the factory floor.

Earplug dispensers ... also often (to locate) in the same area.

Soon Federal Standard 209E (to use) the same criteria as 209D.

These signals (to connect) to a circuit, which then (to convert) the signal into a digital number.
Many automation component vendors already (to develop) their own protocols for
communications using the various physical forms described above.

o~ w

Task 3. Make the following sentences Passive.
1. In the electronics industry they have already prohibited dangerous substance above certain

concentrations.

2. That plant will use water treatment, waste packaging, and air filters and scrubbers to reduce the
impact of pollutants on the environment.

3. For this purpose we use an analog representation of the value.

4. When we shield a system from outside effects, such as signals inside a controller or on a circuit
board, signals of 5VDC or less are common.

5. They originally designed USB as a replacement for some of the RS232 and other serial
connections on the backside of PCs.

Task 4. Complete each sentence translating the verb in brackets into English. Use modal

verbs or their equivalents.
1. Places like foundries and metal-processing plants (mozym) certainly have these characteristics.

2. Clean rooms (donocnusr 6uims) used in manufacture of semiconductor devices, computer hard
drives, pharmaceuticals, and some food-preparation facilities.

3. In the case of temperature, this (domcrno 6Gwimb (sbicokas cmenenv ysepennocmu)) be a
proportional valve that feeds hot water into a system or gas into a burner; for a motor it (dororcro
ovime (Menvuias cmenens yeéepennocmu)) current to increase speed or torque.

4. The state of many devices (#e ciedyem) be so simply described.

5. Analog inputs and outputs (donorcer) go through these digital-to-analog and analog-to-digital
conversions because of the inherently digital nature of computer and control systems.

Task 5. Make the following sentence negative and put all types of the questions (general,
alternative, special to the subject, special to any other part of the sentence, disjunctive) to the
original sentence.
Analog inputs and outputs typically take the form of changes in either voltage or current.
Hemeuyxkuii a3vik
Aufgabe 1. Ubersetzen Sie den Text ins Russische.

Die Automatisierung von Prozessabldufen in Maschinen, Fahrzeugen oder Hausgeraten
erfordert nicht nur programmierte Steuerungseinrichtungen, sondern auch Sensoren, die den
ProzeBablauf kontrollieren und messen. Deshalb ist das Gebiet der Sensorik sehr eng mit der
Elektronik verbunden.

Deshalb werden Halbleiterwerkstoffe in beiden Bereichen eingesetzt. Beispiele fiir
Werkstoffe mit sensitiven Eigenschaften sind Zirkonverbindungen, Zinn- und Zinkoxid,
Quarzglas, Lithiumniobat, amorphe Metalle, Dickschichtpasten, Silicium, Polyvinylidenfluorid
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und supraleitende Keramiken. Eine eigene Gruppe sind die sogenannten Biosensoren, bei denen
Enzyme oder Antikorper die sensorische Funktion iibernehmen.

Die wichtigsten Anwendungsbereiche der Sensortechnik sind Maschinen, Fahrzeuge,
Medizintechnik, Hausgeriate, Umweltschutz, biotechnische und chemische Produktion. Die
Hauptentwicklungsrichtungen, die dabei verfolgt werden, sind Miniaturisierung und Integrierung
von Sensorik und Elektronik (Mikromechanik). Von Fortschritten auf diesem Feld hiangt die
Verbreitung von Sensorsystemen ebenso ab wie von den Preisen dieser Systeme.

Eine Losung wird in Modulbaukonzepten gesehen. Ein anschauliches Beispiel der
Sensoranwendung sind Roboter, die sehen, horen und tasten konnen. Viele Industrieroboter sind
spezialisiert, beispielsweise auf visuelle Erkennung und «manuelle» Verrichtungen an einer
bestimmten Stelle des Produktablaufs. Der deutsche Robotermarkt gilt allerdings als nicht
besonders expansiv, womit es wohl auch zusammenhéngt, daf3 deutsche Patentanmeldungen auf
diesem Gebiet noch deutlich hinter den USA zuriickliegen und nicht einmal die Halfte der
japanischen erreichen.

Aufgabe II. Ubersetzen Sie ins Russische folgende Siitze.

1. Alle Informationen, die fiir die Losung des Problems notwendig sind, werden als Objekte
aufgefasst.

2. Objekte werden durch Attribute beschrieben und besitzen Methoden.

3. Das Programm schreitet von Operation (und der entsprechenden Bearbeitung der Daten) zu
Operation voran.

4. Sie wurden nachtraglich mit Merkmalen der objektorientierten Programmierung erginzt.

5. Statt der Problemldsung wird das zu 16sende Problem beschrieben.

6. Eingabewerte werden mit Variablen beschrieben und weiterverarbeitet.

7. Geeignet, um Probleme bei der Kommunikation und Synchronisation in verteilten
Rechnern und Parallelrechnern zu 16sen.

8. Basis ist die Priadikatenlogik.

9. Sie wurden von Anfang an nach dem Prinzip der Objektorientierung entwickelt.

10. Es wird versucht, mathematische Funktionen zu formulieren.

Aufgabe I11. Setzen Sie die unten angegebenen Worter richtig ein.
1. Mit dem ... programmierbaren Biirocomputer 5130 ... uns eine leistungsfihige
Anwendungslosung zur Verfligung.
2. Die Geritetechnik wird nicht ... fiir die Datenerfassung, sondern ... fiir die Speicherung
genutzt.
Der Biirocomputer ist in allen Zweigen der Wirtschaft ... .
Fir die vielseitige Anwendbarkeit ... ein komfortables Betriebssystem.
Die Funktionssteuerung des BC ... Module des Mikrorechners 1520.
Durch den Einsatz des Bildschirmes kdnnen alle Daten ... kontrolliert und ... werden.
Der frei programmierbare BC 5120 wird alle Forderungen ... und ... gerecht.

No okcw

sorgt, der Datenerfassung und —verarbeitung, iibernehmen, frei, nur ... auch, einsetzbar

Aufgabe 1V. Ergiinzen Sie durch die Attributsatze.

1. Messgerite ... geben Aufschluss iiber Vorginge in den Anlagen (komopsie npuxpeniensi x
annapamam).

2. Der Arbeiter ... ist fiir den Ablauf eines Vorganges verantwortlich (komopuiii o6cnyscusaem

9My YCMAHOBKY).

3. Die erforderlichen Werte ... werden zu einer Messwarte {ibertragen (komopsie
YCMAHABIUBAIOMCSL USMEPUMETbHBIMU NPUOOPaAMU).

4. Die Spannungsinderung entspricht genau der Anderung der Grésse ... (komopas
usmepsiemcsi).
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5. Der Regler ... wird als Zweipunktregler bezeichnet (y komopozco ucnornumenvuwiii snemenm
3anumaem o0y u3 08yxX RO3UYUIL).
Dpanuyy3ckuii A3vIK
I. Traduisez le texte suivant en russe.
Introduction a IBM ILOG CPLEX Optimization Studio

IBM ILOG CPLEX Optimization Studio réunit en un méme produit 1'environnement de
développement intégré OPL et les moteurs de résolution CPLEX et CP Optimizer. Il offre
également IBM ILOG CPLEX Enterprise Server.

CPLEX Optimization Studio constitue le moyen le plus rapide pour créer des modéles
d'optimisation efficaces et des applications a la pointe de la technologie pour tous les problémes
d'ordonnancement et de planification. Avec son environnement de développement intégré, un
langage de modélisation descriptif et des outils intégrés, il prend en charge 1l'ensemble du
processus de développement de modéle.

CPLEX, I'un des composants d'IBM ILOG Optimization Studio, offre des performances
et une robustesse a la pointe de la technologie dans un moteur d'optimisation pour la résolution
des problémes exprimés sous forme de modele de programmation mathématique.

CP Optimizer, autre composant d'IBM ILOG Optimization Studio, est une bibliothéque
logicielle d'outils de programmation par contraintes prennant en charge la propagation de
contraintes, la réduction de domaine et la recherche de solution hautement optimisée.

1I. Complétez les phrases en employant les formes correctes des verbes.
1. Si nous (avoir) le temps, nous consulterons le professeur.
2. En perspective, les ordinateurs (trouver) un emploi assez large.
3. Nous (achever) notre expérience et nous en allons présenter les résultats.
4. Depuis mon enfance, je (s'intéresser toujours) a l'informatique.
5. Autrefois, ils (pouvoir) passer des heures a la bibliothéque.

I11. Remplacez les verbes pronominaux par les formes passives.
1. L'ordinateur se projettera par notre équipe.
2. Le programme se rédige par les codeurs expérimentés.
3. La réparation du scanographe s'est faite pendant deux jours.
4. L'informatique s'étudie a la quatriéme faculté.
5. Le toner se fournissait sans délais.

IV. Employez les pronoms démonstratifs qui conviennent.
1. ... que vous dites est tout a fait juste.
2. Tous ... qui avaient pris part a la conférence ont regu leurs exemplaires d'auteur.
3. Dans cette revue, vous allez trouver mon article ainsi que ... de mon collaborateur.
4. Parmi les réseaux sociaux, je connais Facebook et VKontakte: ... a été fondé aux Etats-
Unis et ..., en Russie.
5. Cet ouvrage est ... dont je vous ai parlé.

V. Choisissez les formes convenables.
1. (Instituant, En instituant) cette expérience, il faut étre bien prudent.
2. C'est un étudiant étranger (faisant, fait, ayant fait) son stage dans notre institut.
3. Son article (publiant, publié, ayant publié¢) I'année derniére a provoqué de vives
discussions.
4. Les étudiants (faisant, fait, ayant fait) des progres sont maintenant boursiers de these.
5. 1l s'agit des savants (travaillant, travaillants) a I'Institut technologique.
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3aoanue 3:

Keiic-3agaua:

Bbl  mmanupyere omyOJIMKOBaTh CTAaThIO MO TEME MAaruCTePCKOW IHCCEpTAaldi B BEAYIIEM
3apyOe)KHOM M3JaHUU IO BallleMy HaAIpPaBJICHUIO MOArOTOBKH. OGopMHTE 3alpoc pelaKkTopy
)KypHaya B hopMe JeI0BOTO MHChbMAa-3arpoca Ha U3y4aeMOM HHOCTPAHHOM SI3BIKE.

Bl oTnpaBnsere MUCHMO MOTCHIMAIBLHOMY paboromartento. I[IpencraBbTe MOMOTHUTEIHHYIO
uHpopmanuo o cede (0OpazoBaHme, ONBIT PabOTHI, ....) B (OpME CONMPOBOJUTEIBLHOTO MHUChMa
Ha U3y4aeMOM MUHOCTPAHHOM SI3BIKE.

IIpumepHoe coaep:xaHue 3a4eTa BO 2-0M ceMecTpe:

1. Kpuruueckuii 0630p TEKCTa HAy4YHOM CTaTbU HA M3y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3BIKE 110
HalpaBJICHUIO/HAPABICHHOCTH MOATOTOBKH (00beMoM 2000 3HAKOB, BpeMsi Ha MOATOTOBKY —
20 munyt). becena Ha M3ydyaeMOM HHOCTPAHHOM SI3bIKE I10 COJEPKAHUIO TEKCTa Hay4HOU
CTaTbH.

2. JlekcuKo-rpaMMaTHYE€CKUI TECT.

3. becena Ha uW3yd4aeMOM HMHOCTPAaHHOM  f3BIKE IO MaTepHajaM MarkucTepPCKOro
UCCIICIOBaHMUA.

AHnznuiicKkuil a3vlK

3aoanue 1:

I. Present the critical review of the text. Answer the questions on the text.
What is machine vision, and how can it help?

Understanding how machine vision works will help you see if machine vision will clear
up specific application difficulties in manufacturing or processing.

People are often confused about what machine vision can and cannot do for a
manufacturing line or process. Understanding how it works can help make decisions about if it
will resolve problems with the application. So exactly what is machine vision, and how does it
work?

Machine vision is the use of a camera or multiple cameras to inspect and analyze objects
automatically, usually in an industrial or production environment. The data acquired then can be
used to control a process or manufacturing activity. A typical application might be on an
assembly line; after an operation is performed on a part, the camera is triggered to capture and
process an image. The camera may be programmed to check the position of something, its color,
size or shape, or whether the object is there or not. It also can look at and decipher a standard or
2-D matrix barcode or even read printed characters.

An analogy for machine vision

A discrete photoeye is one of the most basic sensors in industrial automation; the reason
we call it “discrete” or digital is it only has two states: on or off.

The principal idea behind a diffuse photoeye is it emits a beam of light and detects if that
light is being reflected off of some object. If the object is not present, no light reflects back into
the photoeye’s receiver. An electrical signal, usually 24 V, is connected to the receiver. If an
object is present, the signal turns on and can be used in a control system to make something
happen. If the object is removed, the signal turns back off.

A diffuse photoeye also can be analog. Rather than only having two states, off and on, it
can return a number signifying how much light is returning into its receiver. In the case of the
photoeye shown in Figure 2, it can return 256 values, from 0 (signifying no light, dark or black)
to 255 (signifying lots of light, or white). The left side photoeye is returning a value of 76, or
dark gray. This is about 30% of the maximum value of 255.

Frank Lamb /Control Engineering. 6 December 2018/
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I1. Answer the questions:

1. Why do you think people are often confused about what machine vision can and
cannot do for a manufacturing line or process?

2. What are typical applications of machine vision?

3. How can manufacturing activity be controlled?

4. Why does the author mention an analogy for machine vision?

5. What are the perspectives of using a photoeye?

Hemeuxuii a3vix
|. Geben Sie Ihre kritische Aufierung zum Inhalt des Textes. Beantworten Sie die Fragen.
Wechselplattenspeicher

Als externe Speichermit wahlfreiem Zugriff werden in den EDV-Systemen

Wechselplattenspeicher eingesetzt. Dadurch stehen dem Anwender die gewiinschten
Detailinformation innerhalb seines Datenbestandes unmittelbar zur Verfiigung, ohne dass die
gesamte Datei durchgesucht muss.

Die Wechselplattenspeicher unterscheiden sich im wesentlichen durch die
Speicherkapazititen, Zugriffszeiten und Dateniibertragungsraten. Der Informationsaustausch
zwischen Wechselplattenspeicher und den Zentraleinheiten erfolgt iiber die entsprechenden
Steuergerite, die das Standardinterface SIF besitzen. Ein besonderer Vorteil besteht darin, dass
die in Form von Plattenstapeln verwendeten Datentriger austauschbar sind. Der Zugriff zu den
Informationen  selbst erfolgt tiber bewegliche Lese/Schreibkopfe, die zwischen zwei
Magnetplatten an einem kammartigen Zugriffsmechanismus angeordnet sind. Bedien- und
Anzeigeelemente sind iibersichtlich angeordnet und erhdhen wesentlich den Bedienkomfort.

Der Wechselplattenspeicher ist ein Zweispindelgerdt. In diesem System werden die
Wechselplattenspeicher iiber einen Kontrollmodul, der bis zu vier Speicher steuert, an die
Steuereinheit 5567 angeschlossen. Dabei konnen 4 Gruppen, d.h. insgesamt 16
Wechselplattenspeicher gekoppelt werden.

Bei kurzen Ubertragungswegen (Computer, Mess-, Steuer- und Regelanlagen in
Fahrzeugen oder Maschinen) entsteht eine Konkurrenz zwischen den Quarzglasfasern und den
Acrylglasfasern oder anderen Polymerfasern, Diese haben zwar eine weit hdhere
Signalddmpfung, weswegen sie eben sinnvoll nur fiir kurze Distanzen eingesetzt werden kdnnen,
sind jedoch preisgiinstiger und flexibler und dadurch leichter zu verlegen.

Der Ausbau der Fernleitungen mit Glasfaserkabeln ist in der Bundesrepublik in vollem
Gang, in den USA weitgehend abgeschlossen. Erst mit fortschreitendem Ausbau auch regionaler
Netze als zweiter Ausbaustufe ist jedoch eine breitere Nutzung des Leistungsangebots moglich.
In ausgewdhlten deutschen Stddten wurden Kommunikationsnetze nach diesem Konzept
eingerichtet.

(Yepnviwosa M.I". u Op. Mukposiekmponuka, MUKponpoyeccopbl, UHGOPMaAmuKa.
Iocobue no nemeyxomy a36IKy 01 mexruueckux ey308. — M., 1990, C. 115 - 116).

I1. Beantworten Sie die Fragen:

1. Zu welchem Zweckwerden in den EDV-Systemen die Wechselplattenspeicher
eingesetzt?

2. Wie erfolgt der Informationsaustausch zwischen Wechselplattenspeichern und den
Zentraleinheiten?

3. In welcher Form werden die Datentrager verwendet?

4. Wie erfolgt der Zugriff zu den Informationen selbst?

5. Wie erklért der Autor einen besonderen Vorteil der Gerdte mit dem Standartinterface
SIF?
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Dpanuyy3ckuii A3vIK
I Présentez le compte rendu du texte.
Normes de sécurité: les méthodes d'analyse des risques

Une politique de sécurité peut étre vue comme l'ensemble des modeles d'organisation, des
procédures et des bonnes pratiques techniques permettant d'assurer la sécurit¢ du systéme
d'information (SI).

Mais qu'est-ce que la sécurité d'un SI? Elle tourne autour des 5 principaux concepts
suivants: l'intégrit¢ des données, la confidentialit¢ de I'information et des échanges, la
disponibilité des services, 'authentification des utilisateurs et la non répudiation des transactions.

Pour garantir la sécurité, une politique de sécurité est organisée autour de 3 axes majeurs:
la sécurité physique des installations, la sécurité logique du systéme d'information et la
sensibilisation des utilisateurs aux contraintes de sécurité.

Un audit de sécurité permet de mettre en évidence les faiblesses de la mise en ceuvre
d'une politique de sécurité. Le probléme peut venir de la politique elle-méme: mal congue ou
inadaptée aux besoins de I'entreprise, ou bien des erreurs quant a sa mise en application.

Des audits sont nécessaires: suite a la mise en place initiale d'une politique de sécurité,
puis régulierement pour s'assurer que les mesures de sécurité sont mises a niveau et que les
usages restent conformes aux procédures.

EBIOS (Expression des Besoins et Identification des Objectifs de Sécurité), créée par la
Direction Centrale de la Sécurité des Systémes d'Information, du Ministére de la Défence,
permet d'identifier les risques d'un Sl et de proposer une politique de sécurité adaptée aux
besoins de I'entreprise (ou d'une administration). Elle est destinée avant tout aux administrations
et entreprises francaises et se compose de 5 guides et d'un logiciel permettant de simplifier
l'application de la méthodologie y explicitée. Le logiciel libre permet de simplifier 'application
de la méthode et d'automatiser la création des documents de synthése. La DCSSI posséde un
centre de formation ou sont organisés des stages a destination des organismes publics francais.

(D’aprés: Etiévant H. Normes de sécurité : les méthodes d'analyse des risques //
https://cyberzoide.developpez.com/securite/methodes-analyse-risques/)
II. Répondez aux questions d’apreés le texte.
1. Comment l'auteur définit-il la politique de sécurité des systemes d'information?
2. Sur quoti la sécurité des systémes d'information est-elle basée?
3. Quelle en est la structure?
4. Quel est le role de 1'audit de sécurité?
5. Quel exemple de systéme de sécurité est donné dans ce texte?

3aoanue 2:
O6pa31/;bl JIEKCUKO-epamMmamudecKux mecmoes
Anenuiickuii A3v1K
I. Choose the right variant to complete the sentence.
If you go to the library today, you will be in time to borrow Belov’s
a) telephone b) textbook c) tablet PC
When the conference was over | decided to talk to the last
a) lecturer b) adviser c) teacher d) doctor
Now after getting my degree in chemistry | am thinking of going to the US as a
a) nurse b) laboratory assistant c) supervisor d) pilot
Unfortunately I didn’t lectures and seminars last term, [ was ill.
a) rode b) drove c) visited d) attend
We don’t have space for containers with chemicals.
a) many b) much c)some d) a bit
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I1. Choose the correct form of the verb.
Yesterday my scientific supervisor my report and presentation, after that he advised
me to change three slides and add two graphs concerning statistical data.
a) looked through b) looks through c) will look through
My colleague from Great Britain called me yesterday and me to the conference in
June.
a) invited b) will invite c) was invited
| am sure | my experiment by the beginning of January.
a) will finish b) will have finished c) would finish
Now I my experiment. Don’t prevent me from it!
a) carried out b) will carry out c) am carrying out
Let’s go the laboratory! Today Professor Smith his new apparatus.
a) demonstrated b) will demonstrate c) was demonstrated

I11. Choose the correct translation of the English sentence.
The scientific conference which was to be held in December, 2018 was postponed to January,
2019.

a) Kondepenmus, kotopast 1omkHa Obiia mpoiT B nexadpe 2018 roxa, Obuia
nepeHecena Ha ssuBapb 2019 rona.

b) Kondepenuus, koropas nommkaa 0buta poxoauts B staBape 2019, Oputa mepeHeceHa
Ha aexabps 2018 roga.

c) Kondepennus, koTopas n1opkHa OblUIa TPOXOIUTH B Iekadpe 2018, Obl1a oTMeHeHA
naxe B suBape 2019 rona.

All the laboratories of inorganic chemistry are almost alike.
a) Ilouru Bce mabopaTopuu OpraHUYECKONH XUMHUH MTOXOKH.
b) IToutu Bce maboparopuu HEOPraHMIECKONH XUMHUU TOX0XKU.
c) Ilouru Bce MabopaTOpuM HEOPraHUIECKOW XUMHH HE OYCHB TIOXOXKH.

When a student gets his/her master’s degree, he/she is likely to continue his/her education.

a) Korma cryneHT momy4aer creneHs, eMy HPaBHTCS IPOAOJIKATH 0Opa3oBaHHE.

b) Korga cTyaeHT mosiyduT cTaTyc X035MHa, €My ITIOHPaBUTCS YYUTHCS.

c) ITocne momydeHHss MarucTepcKOW CTENEHU CTYAEHT, BEPOATHO, IMPOIOJDKUT CBOE
obOpa3oBaHue.

Being a student any person from this Institute can take part in our exchange program and go to
Germany as an exchange student for a term.

a) byayun crtynenToM, 000 CTYIEHT MOXET CTaTh 4YacTbio Hamieil oOMeHHOM
porpaMMsbl U exaTh B ['epMaHMIO Kak OOMEHHBIN CTY/IEHT Ha CPOK.

b) Bynyun cryneHTtom, 5000l 4YeIOBEK M3 HHCTUTYTAa MOXET HIPHUHSATH Y4acTUe B
nporpamMMe ooMeHa U noexaTh B ['epMaHHIO B Ka4eCcTBE CTy/I€HTa HA CEMECTD.

¢) Byayun crtynenTom, m000il 4enoBEK M3 HALIEro MHCTUTYTAa KEJIEe3HO OepeT dacTb
0OMEHHOI porpaMMmbl U €7IeT B ['epMaHuIo B TEUCHHE CEMECTpa.

If a student works hard all his/her years in the institute, he/she is sure to make a good specialist
at his/her working place.

a) Ecmu CTYACHT YCCPAHO YUUTCA B TCUHCHUC BCCX JICT B UHCTUTYTC, TO OH 00s13aTEILHO
CTAHET XOpOUINM CIICHUAJIUCTOM Ha €TI0 MECTEC pa6OTBI.

b) Ecmu CTYACHT pa60TaeT TAKEJIO B HHCTUTYTC, TO OH YBCPCH, YTO OH CHACIACT
XOopomero crenuaancTa Ha pa6oqu MECTEC.

C) Ecmu CTYACHT XOpPOLIO YYUTCA B HHCTUTYTC, TO OH YBCPCH, UTO CTAHCT CIICLIUAJIMCTOM
Ha pabore.
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IV. Choose the correct translation of the Russian sentence.
Hanumonanehslii npoekt “Hayka” siBisieTcs 0AHUM U3 IPUOPUTETHBIX B Poccuiickoit denepanuu.
a) National project “Science” is one of the priority projects in the USSR.
b) National project “Science” is one of the priority projects in the Russian Federation.
c¢) National project “Health” is one of the priority projects in the Russian Federation.

Hayxorpan — oqHo u3 mect B Poccuu, Kya MOXKHO TIprexaTth Ha IMPAKTUKY BO BpeMs 00y4YeHUs B
JpYroM BY3€ CTpPaHBbI.

a) Naukograd is one of the places in Russia, where one can come for practical work while
studying in any other university of our country.

b) Naukograd - one of the places in Russia, where one can come for practical work while
studying in any other university of our country.

c) Naukograd is one place in Russia, where can come for practice during study in another
institute of country.

[[axce €CJIM BblI XOTUTC IIOIIACTb Ha IIPAKTUKY B Google, IpeKKAC BCCTO BaM HYKHO
IIPOUTH PsJL TEXHUYECKUX UHTEPBBIO.

a) Even if you want to be enrolled as a practitioner in Google, first of all you will have to go
through several technical interviews.

b) Even if you want to get practice in Google, you must go to technic interview several times.

c) If you want to be in the Google, you must go to the interview with a technical personal.

CerogHst yTOOBI OBITH YCIELIHBIM YYEHBIM, HY>KHO NPOBOJUTH KAK Pa3jMUYHBIE OIBITHI,
TaK U IPUHUMATDb Y4aCTHEC B MCKAYHAPOAHBIX KOH(l)epeHI_II/I}IX.

a) Today to be successful scientist necessary not only carry out experiments but to go to the
international conferences.

b) Today to be a successful scientist one should carry out different experiments as well as take
part in international conferences.

c) Today to be a successful scientist one should carry out different experience as well as take part
in international conferences.

Ecnu Obl 5 mocnenoBan COBETY CBOErO HAyYHOTO PYKOBOAMTENsS B OakanaBpuate, s Obl yKe B
ATOM T'OJ1y MTOJTYYHUJI CTEIIEHb MAarucTpa.

a) If I followed my supervisor’s advice in bachelor, I would get a master’s degree this year.

b) If I followed my supervisor’s advice in bachelor, I will get a master’s degree this year.

c) If being a bachelor student I had followed my supervisor’s advice, I would have already got
my master’s degree this year.

Hemeuxuii azvix

Aufgabe I. Ergiinzen Sie den Satz.
GroBe Fortschritte in der Automatisierung hat die chemische Industrie, da dort die Produktion
zum groflen Teil automatisch ...

a) geregelt wird b) man regelt c) geregelt hat
Diese Baustoffe werden zu verschiedenen Zwecken ... .

I.  ausnutzen b)ausgenutzt c)nutzt...aus
In erster Linie wird diese neue Legierung ... .

a) untersucht b) untersuchen c) untergesucht
Fiir die Arbeit mit radioaktiven Stoffen wurden besondere Apparate ... .

a) schaffen b) geschaffen c) geschafft
Diese Methode ...die Eigenschaften des Stoffes genauer ... .

a) ist zuuntersuchen b)wird ... untersucht c) ldsst ...untersuchen

Aufgabe I1. Setzen Sie das richtige Wort ein.
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In der Zukunft werden wir Erdol und Kohle nur fiir die chemische Industrie verwenden, statt sie als ...
auszunutzen.
a) Ausriistung b) Kunststoffe c¢) Brennstoff
Eine fiir die Technik sehr wichtige ...ist die Masse.
a) Dichte b) Menge c) GrofBle
Durch ... von Leichtmetallen und ihren Legierungen werden hochwertige Werkstoffe ersetzt.
a) dem Verbrauchen b) die Verwendung c) den Betrieb
Wihrend ... in einem Forschungsinstitut hat er viele wissenschaftliche Vortrige gehalten.
a) die Tatigkeit b) das Studium c) der Arbeit
Man benutzt fiir ... Eisenerze und Steinkohle bester Qualitét.
a) die Stahlerzeugung b) des Stahlwerkes c) der VVolkswagen

Aufgabe I1I. Finden Sie die richtige Ubersetzung.

Die Staatsbibliothek, deren Gebdude Sie sehen, befindet sich neben dem Museum fiir Deutsche
Geschichte.

a) Bel Buaute 3manue ['ocynapcTBeHHONW OMOIMOTEKH, KOTOPOE HAXOIUTCS PAIOM C MY3€eM
HEMEIKOW HCTOPHUH.

b) I'ocynapcTBenHas OUOIMOTEKA, 3/7aHKE KOTOPOH Bbl BHIWTE, HAXOAUTCS PSIOM C My3eeM
HEMEIKOW HCTOPHUH.

¢) locymapcTBenHas OuOnmMoTeka, Kak W 3[JaHUE My3esd HEMEIKOH HCTOpUM, HaXOAUTCA
HETIOAJIeKYy.

Die Untersuchungen Lomonossows in der Mineralogie hatten das Entstehen der Mineralien und
der Bodenschitze wissenschaftlich zu erklaren.

a) UccnenoBanus JlomoHOCOBa JOKHBI OBLIM HAYYHO OOBSCHUTH BOBHUKHOBEHUE MUHEPAJIOB U
HOJIE3HBIX HCKOMAEMBIX.

b) UccnenoBanus JIoMOHOCOBa Hay4HO OOBSICHSIM BO3HHMKHOBCHHE MHHEPAIOB M ITOJIC3HBIX
HCKOIIaeMbIX

C) HccnenoBanus JloMoHOCOBa CMOIIM HAay4HO OOBSCHUTH BO3HUKHOBEHHUE MUHEPAJIOB U
HOJIE3HBIX UCKOMAEMBIX

Die Plaste lassen sich in fast allen Industriezweigen einsetzen.

a) [InmacTmMacchl MO3BOJIEHO MPUMEHSTH ITOYTH BO BCEX OTPACIIAX MPOMBILIUIEHHOCTH.
b) IImacTMacchl MOKHO IMPUMCHSATDH ITOYTHU BO BCCX OTPACIIAX ITPOMBIINIJICHHOCTH.

C) ITimactMmaccel PEIINIIN ITPUMEHATH ITOYTHU BO BCCX OTPACIIAX IMPOMBIIIJICHHOCTH.

Es entstanden neue technische Disziplinen, die eine Weiterentwicklung der Naturwissenschaften
forderten.

a) Bo3HUKIIM HOBBIE TEXHUUECKHE TUCIUILIMHBI, KOTOPbIE TOTPEOOBAIM TajdbHEHIIEro pa3BUTHS
CCTCCTBO3HAHUA.

b) Bo3HUKIM HOBBIE TEXHHYECKHE TUCIUILIMHBI, KOTOPbIC TPEOYIOT NaJbHEHIIEro pa3BUTHSI
CCTCCTBO3HAHUA.

C) Bo3HUKIIM HOBBIE TEeXHHYECKHE JAUCHUIIIIMHBI, KOTOPBIC CIIOCOOCTBOBAJIN naaneﬁmeMy
Pa3BUTHIO €CTCCTBO3HAHUA.

Die erhaltenen Ergebnisse sind aus folgender Tabelle zu ersehen.

a) [lonmy4yeHHble pe3ynbTaThl MOXKHO YBHUJIETh B CII€yIOIIEN TabauIe.
b) [Moxy4eHHbIe pe3ynbTaThl BUAHBI B CIEIyIOLICH TaOIuUIIE.

C) [Tony4yeHHble pe3ynbTaThl PEACTABIEHBI B CIEAYIOLIeH Tabuule.

Aufgabe V. Finden Sie die richtige Ubersetzung.
JIaGopaHT MOArOTOBHII MTPUOOPHI, IPOBEPUB UX HECKOJIBKO pas3.
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a) Der Laborant bereitete die Geréte vor, um sie einige Male zu priifen.
b) Der Laborant bereitete die Geréte vor, dabei priifte er sie einige Male.
¢) Der Laborant bereitete die Gerite vor, indem er sie einige Male priifte.

Jnst Hanre mabopaTopuu U3rOTOBAT HOBBIN M3MEPUTEIBHBIA TPUOOP.
a) Ein neues Messgerit wird man fiir unser Labor herstellen.

b) Ein neues Messgerit wird fiir unser Labor hergestellt.

c¢) Fiir unser Labor ist ein neues Messgerit herzustellen.

YueHslil 10KeH ObUT 3aKOHYUTH SKCIIEPUMEHT 32 OJIMH TOJI.

a) Der Gelehrte soll das Experiment in einem Jahr beenden.

b) Das Experiment sollte von dem Gelehrten in einem Jahr beendet werden.
c¢) Das Experiment sollte von dem Gelehrten vor einem Jahr beendet werden.

MeTOI[BI HaAIICTro aHaJIn3a UCIIOJIb3YIOTCA IJIA Ha6J’II-O,Z[eHI/I${ 3a MMPOU3BOJACTBCHHBIM IIPOLECCCOM.
a) Die Methoden unserer Analyse wird man zur Beobachtung des Produktionsprozesses nutzen.
b) Die Methoden unserer Analyse sind zur Beobachtung des Produktionsprozesses zu nutzen.
c) Die Methoden unserer Analyse werden zur Beobachtung des Produktionsprozesses genutzt.

Teoputo He0OX0AUMO OOBETUHATH C IPAKTUKOM.
a) Die Theorie ist mit der Praxis verbunden.

b) Die Theorie ist mit der Praxis zu verbinden.
c) Die Theorie verbindet man mit der Praxis.

Dpanuy3cKkuii A3vlK

I. Choisissez la variante correcte pour compléter la phrase.

Si vous allez a la bibliothéque aujourd'hui, vous aurez le temps de prendre de
Bélov.

a) le téléphone;

b) le manuel;

¢) l'ardoise électronique

L'homme a maitriser la nature avant de savoir se maitriser lui-méme.

a) a enseigné;

b) a étudié;

C) a appris

La domestication des forces de la nature a permis d'améliorer de vie.

a) les conditions

b) la conduite

c) le conducteur

du probleme écologique dépend des principes d'utilisation de la nature sur

lesquels se guide la société.

a) La décision

b) L'idée

c) La solution

Plus les plantes ont des vives, plus elles sont toxiques pour I'homme.

a) couleurs

b) aspects

c) especes

I1. Choisissez la forme correcte du verbe.
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Hier, le promoteur de ma thése mon exposé€, apres quoi il m'a conseillé de
changer trois planches et d'ajouter deux diagrammes concernant les données statistiques.

a) a parcouru;

b) parcourt;

C) parcourra

Plus de cinquante ans depuis que cet article a été publié.

a) s'écoulent

b) se sont écoulés

¢) s'écouleront

Nous espérons que la réponse de la rédaction dans huit jours.

a) vient

b) est venue

c) viendra

Si j'avais assez d'argent, j' 1'équipement tout nouveau pour notre laboratoire.

a) achete

b) achéterai

c) acheterais

Si le progres scientifique et technique la nature si fort, nous n'aurions jamais
connu de telles catastrophes.

a) n'a pas transformé

b) n'avait pas transformé

C) N'aurait pas transformé

I11. Choisissez la traduction correcte de la phrase francgaise.

La conférence qui devait avoir lieu en décembre 2018, a été remise au janvier 2019.

a) Kondepennus, koropas mgopkHa Obuta mpoiTd B aekabpe 2018 roma, Oblia
nepeHeceHa Ha sHBapb 2019 roza.

b) Koudepenmuus, koropas gopKHa Oblia IpoxoauTh B ssuBape 2019, Oblta nmepeHnecena
Ha niekadps 2018 roga.

¢) Kondepenuus, kotopas nomkHa Obuta mpoxoauTs B Aekadpe 2018, Obuta oTMeHeHa
naxe B sHBape 2019 rona.

Les douze groupes ont été séparés en deux parties, le groupe d'expérience et le groupe
témoin.

a) JIBeHaguaTh rpymnn ObUIM pa3JesieHbl Ha ABE YaCTU: SKCIIEPUMEHTHPYIOIIYIO TPYIITY
U TPYIIY CBUAETENCH.

b) JBenamaumare rpymnm ObUIM pa3feicHbl Ha JBE YaCTH: OKCICPUMCHTAJIbHYIO H
KOHTPOJIbHYIO TPYIIIHIL.

C) JlBeHaauars rpymnm ObUTH pa3/iefieHbl Ha JIB€ YACTH: ONBITHYIO U HEONBITHYIO.

Nous venons d'évoquer le probleme de la résistance des matériaux dans le cas bien
précis de l'industrie chimique.

a) Mpl npunuM, 4toObl YHNOMSHYTh MNpOOJEMY CONPOTHUBIEHUS MAaTepHalioB B
JIOCTAaTOYHO KOHKPETHOM CJIy4ae XMMUYECKOTO IPOU3BO/ICTBA.

b) MbI puXx0oAUM ¥ YIIOMHHAEM MPOOJIEMY CONPOTUBIICHHS MATEPHAIOB B JIOCTATOYHO
KOHKPETHOM CITy4yae XUMHYECKOT'0 IPOU3BOJICTBA.

C) MBI TOJBKO YTO YHOMSHYJIH MPOOJIEMY COTNPOTUBIICHUS MAaT€pPHaJiOB B JOCTATOYHO
KOHKPETHOM ClIy4yae XUMHUYECKOTO ITPOU3BO/ICTRA.

La premiere partie de ce chapitre va étre consacrée a la classification des programmes.
a) [lepBas yacTp 3TOM IM1aBbl Oy1€T MOCBAIIEHA KIacCU(PUKAIIUK TPOTPAMM.
b) [epBas mapTus cBsizaHa ¢ KIaccu(UKAIMEH TPOTPaMM.
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c) [lepBast yacTh 3TOii IMIaBbl MOCBAIICHA TPOTPAMMHON KacCU(DUKAITUH.

C'est un lieu commun de dire que ce que l'on observe dépend des instruments
d'observation.

a) B o0mieM MOXHO cKa3aTh, YTO HAOIIOIEHHE 3aBUCUT OT NMPHOOPOB HAOIIOCHHUS.

b) Ckasare, uro TO, YTO HAOJIOMAIOT, 3aBUCHT OT MPHOOPOB HAOIIOAEHUs, OymeT
00LIEN3BECTHON NCTUHOM.

C) MecTo HaOMIOACHUS 3aBUCUT OT MMPUOOPOB HAOIIIOACHHUS.

IV. Choisissez la traduction correcte de la phrase russe.
HanmonaneHneiii npoekr “Hayka” saBiisercs OIHHUM U3 IPUOPUTETHBIX B Poccuiickoit
denepanuu.
a) Le projet national “Science” est un des projets prioritaires a 'URSS.
b) Le projet national “Science” est un des projets prioritaires en Fédération de Russie.
c) Le projet national “Santé” est un des projets prioritaires en Fédération de Russie.

CoryiacHO Ompe/ICICHUI0, KOPPO3Usi — 3TO PE3YJIbTaT OJHOM peakuuu WM psjaa
pEaKIMii MEX/y METAJNIOM U OKPYIKAIOIIeH ero CpeIou.

a) Par définition, la corrosion est le résultat d'une ou de plusieurs réactions entre un
métal et le milieu qui I'entoure.

b) Il est bien déterminé que la corrosion est le résultat d'une ou de plusieurs réactions
entre un métal et le milieu qui l'entoure.

¢) On voit bien que la corrosion est le résultat d'une ou de plusieurs réactions entre un
métal et le milieu qui I'entoure.

OTKpBITHE WCKYCCTBCHHOH pPaJMOAKTHBHOCTU TIO3BOJIMJIO CO3/IaTh PaJMOAKTHBHBIC
U30TOIIBI BCEX MPUPOIHBIX 3JICMECHTOB.

a) La découverte artificielle de la radioactivit¢ a permis de créer des isotopes
radioactifs de tous les éléments naturels.

b) La radioactivité artificielle découverte a permis de créer des isotopes radioactifs de
tous les éléments naturels.

c) La découverte de la radioactivité artificielle a permis de créer des isotopes
radioactifs de tous les ¢léments naturels.

Tenepb MHE XOTEJIOCH ObI BEPHYTHCS K YTBEPIKJICHUIO, YTO BCE BEIMKUE OTKPBITUS YKE
COBEpILECHBI.

a) Maintenant, je voudrais revenir sur l'affirmation que toutes les grandes découvertes
sont déja faites.

b) Maintenant, il me faudrait revenir sur l'affirmation que toutes les grandes
découvertes sont déja faites.

c) Maintenant, je devrais revenir sur l'affirmation que toutes les grandes découvertes
sont déja faites.

Kaxnas Hayka cTajqKuBaeTcs ¢ mpodsieMolt (hopMaiu3aIium.
a) Chaque science pousse le probleme de la formalisation.
b) Chaque science atteint le probleéme de la formalisation.

c¢) Chaque science se heurte au probléme de la formalisation.
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3aoanue 3: becena Ha W3y4aeMOM MHOCTPAHHOM S3bIKE [0 MaTepuaiaM COOCTBEHHOIO
MarucTepCKOro UCCIICAOBaHUS
Anenuiickuil a3plKk
Present the information according to the plan:
I'd like to start with the motivation of my research, entitled
The aim of my Master’s Degree thesis I .......
My thesis will consist of .... chapters.

The 1% chapter entitled “...” is devoted to .....
The 2" chapter “...” gives information about .....
The 3" chapter “...” provides some facts about....

In conclusion I’d like to speak about possible application of the results of my Master‘s Degree
thesis.
Hemeuxuii azvix

Sprechen Sie zum Thema lhrer Forschungsarbeit nach folgenden Punkten.
Das Ziel meiner Forschungsarbeit ist...
Die Arbeit wird aus folgenden Kapiteln bestehen.
Im ersten Kapitel habe ich vor, die Fragen... zu behandeln.
Das zweite Kapitel wird den Problemen ... gewidmet.
Im dritten Kapitel werde ich die Ergebnisse des Experiments beschreiben.
Uber die praktische Anwendung der Forschungsarbeit.

Dpanyy3cKuit A3bIK
Présentez l'information d'apreés le plan suivant:
Je voudrais commencer par motiver ma recherche qui a pour titre “...”
L'objectif de ma recherche est ...
Ma thése comprendra ... chapitres.

Le premier chapitre intitulé “...” est consacré a ...
Le deuxiéme chapitre “...” donne l'information sur ...
Le troisiéme chapitre “...” présente quelques faits sur ...

Pour conclure, je voudrais parler de I'application possible des résultats de ma recherche.

4. MeroanuecKkue MaTepuajbl IJs onpeaejJeHUsi NMPoueayp OUeHUBAHUS 3HAHWM,
YMeHHI, HaBbIKOB ¥ (WJIHM) ONBITA [JeSTeJbHOCTH, XAPAKTEePHU3YWIIUX JTanbl
(popMupoBanus KoMneTeH M.

[Ipomexxyrounast arrecTanuss MO JUCUUIUIMHE MPOBOJUTCS B COOTBETCTBUU C
tpeboBanusimu  CTO CIIGITU(TY) 016-2015. KC VYKIB. TIlopsimox opraHuzanuu u
MIPOBEICHUS 3aY€TOB U IK3aMEHOB.
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